

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 2000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Középeurópai unió.

Ha nálunk nem is, de a külföldi sajtóban annál több szó esik mostanában arról, hogy a jelenlegi Európa egynéhány intézménye a múlt néhány bevált rendszerére felül szükség parancsolta korrekciójának vétessék alá. A londoni egyezmény teljes hatáserejének pillanatában csakugyan lényesszerű gazdaságpolitikai zavart fog előidézni, amennyiben helyreállítja egyrészt a nemzetközi versenyt, másrészt kivégzi azt a privilégiumos állapotot, melyet az új nemzetgazdaságok konszolidációjuk biztonsága érdekében élveztek s minden káros külhatással szemben a zártrendszernek elve alapján megvédeni is képtelenek voltak. A londoni egyezmény is az elmaradhatatlan nemzetközi viszonyosság helyreállítása percében vissza zökkenünk az 1914. év előtti gazdasági helyzetbe, de az azóta keletkezett új nemzetgazdaságok számára jóval kedvezőlenebb auspiciummokkal. Valószínűleg az a monarchia utódállamaira, amelyek közül egyesek új piacokat szereztek, mások a régi piacokat elvesztették, de tartós pótlásukról nem gondoskodhattak, ismét mások pedig egyes szükségleteik pótlására az eddig hiányzó termelési ágakat kifejlesztették s e tekintetben a multhoz képest jelentékeny kisebb keresletet mutatnak.

Igy eszméltek a kérdés hozzátérő megítélőj arra, hogy a régi monarchiának még is volt valami hasznos jellemvonása: a gazdasági egység. — Az angol és francia körök ennek a felismerésnek már rég tudatára értek és s így érthető, ha Radics, a végül hazatalált horvát emigráns kóbor utójában itt is, ott is kész megértésre talált. Most, hogy a délszláv pártvezér máról-holnapra kormányképes lett, ideája a régi gazdasági egység feltámasztása az utódállamok vámuuniója formájában a napi kérdések közé emelkedett. A jugoszláv külügyminiszter állítólag már a laibachi konferenciára is azzal a szándékkal ment, hogy ezt a problémát a kiséntant külügyminiszterek tanácskozási programjába felvételre, de akkor Benes a kérdés tárgyalása ellen foglalt állást. Valószínűleg nem ezért, mivel a kiséntant így irányu kiépítésének elvi ellensége, mert hiszen köztudomású dolog, hogy éppen ő fűrad a középeurópai államok politikai és gazdasági közeledésének valami formában való realizálásán.

Joggal feltehetjük tehát azt, hogy a csehszlovák külügyminiszter tartózkodó álláspontja ebben a kérdésben tisztára taktika. — A kiséntant vámuuniója nem az az ideál, amely szemel előtt lebeg. A középeurópai államok gazdasági összekapcsolása magába involválja a kiséntanttól ma még távolálló államok részvételét is. Ezeket elsősorban lefegyverezni kell — fizikailag és lelkileg — majd lekötöztetni s végül a helyzetet az önkéntes esatlakozás kikerülhetetlen pszichológiai pillanatáig megértetni. Innen Csehszlovákia — melynek távolálló külügyminisztere nemcsak a kiséntant, de a jóvo közép-európai unió vezerszerepére is vá-

gyik — tevékeny részvétele Ausztria és Magyarország szanalási akciójában. Vajjon sikerülni fog ez a vakmerő koncepció, az még feleletre váró kérdés.

Egy azonban igaz: a külföldi sajtó sohasem foglalkozott annyit a monarchia utódállamainak gazdasági unifikációjával, mint az utóbbi időben. Csehszlovákia kivételével az összes új nemzetgazdaságokkal baj von. Politikailag nem akarnak együvé tartozni, gazdasági különválásban pedig képtelenek megélni. A londoni egyezmény még ennek az utolsó intakt nemzetgazdaságnak alapját

is meg fogja rázni. Az újabb komplikációk kikerülésére van szánva a középeurópai unió eszméje, amely gazdasági tekintetben Ausztria-Magyarország redvivusa. — Hogy vele sok más függő politikai kérdés is megoldásra kerül, az természetes. A kisebb ségi kérdésben így kikerülhetetlen nemzeti koncesszióért meglesz a gazdasági ellenérték. Ha tehát jövedelmes érdek lesz belőle, hamarabb is oldódik meg. Benes csak addig vár, amíg ennek a kérdésnek a börzekerzusa a lehető legalacsonyabb nivóra száll le. A fő azonban, hogy már jegyzik és spekulálni lehet benne.

a király ebédet adott, melyen a résztvevők teljes díszben jelentek meg. A hölgyek estélyi ruhát viseltek, a főhercegnők felrakták pompás diadémjait és családi ékszereiket. Az urak egyenruhában jelentek meg és valamennyi kitüntetést kintűzték.

Ott volt többek között Frigyes Christján főherceg, Hohenlohe főherceg és Vilmos porosz trónörökös és felesége Cecilia.

Az ebéd után a szász király szerezését kívánt az ifjú házasságnak. Thurn-Taxis herceg mondott köszönetet az üdvözlésért mint József Ferenc főherceg náznagyja.

Az ebéd után az ifjú pár Budapestre utazott.

Angol hang a katonai ellenőrzés ellen.

A legyőzötteket a győzők nevében lábbal tiporják.

London, okt. 4. A Daily Telegraph egyik legutóbbi számában cikket közöl a legyőzött államok katonai ellenőrzéséről, amelyet a nemzetek szövetsége tudvalevően újja fog szervezni. Ezek a katonai ellenőrző bizottságok tulajdonképpen már semmi egyebet nem tesznek, minthogy a legyőzötteket a győzők nevében lábbal tiporják. Mindezek fejében óriási összegeket emésztenek fel. Így egyedül a magyar költségetést évente 600.000 aranykoronával terhelik meg.

A Daily Telegraph jelenti továbbá — hogy a legyőzötteknek az az óhajuk, hogy a Nemzetek Szövetsége két-három semleges személyt helyezzen annak a népszövetségi bizottságnak az élére, amely az ellenőrzés, mert minden ténykedésük, így magánlakásokba való behatolásuk, mint pl. Magyarországon, hiábavalónak bizonyult, mert még így sem tudnak egy esetben sem hatáskörükben valamit megállapítani.

Nyilatkozat

Nagyatádi Szabó állítólagos lemondási szándékáról.

Budapest, október 4. Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter az Eskütt ügy orvosszakértői eljárásának hosszadalmassága miatt egyes hiradások szerint ismét elkedvetlenedett s lemondani készül. A hiradások még azt is hozzá teszik, hogy Nagyatádi az egész Eskütt ügy lefolyását maga ellen irányuló akciónak tekinti. Itt egy politikai csoport indított ellene hajszát, amely csoportot már ki is nyomozták és ezért szenzációs események bekövetkezését jósolják. Erre nézve a kisgazda, földműves és polgári párt egyik vezető tagja a következőket mondta:

— A lapoknak ez a hiradása teljesen érthetetlen. Mi mindannyian nagyatádi Szabó mögött állunk, tisztában vagyunk azzal, hogy a bírói eljárásokat siettetni nem lehet és hogy az orvosszakértők alapos véleményének elkészítése — különösen egy ilyen monstre ügynél nagy időt vesz igénybe. Nagyatádi Szabó István ezt nyilván maga is koncedálja, nincs oka tehát a miniszternek ebből kifolyólag bármilyen nyugtalanságra is. Az a híresztelés, mintha az Eskütt ügyet politika mozgatná, a helyzetet egyáltalán nem érinti. A miniszter számára egyedül irányadó minisztertársainak és pártjának szerete és ragaszkodása. Minden esetre mi a magunk részéről is jobban szeretnénk, ha az Eskütt ügy annak módja szerint végleg lezártnék és ezért feltétlenül kívánatosnak tartjuk, hogy a bírói eljárás mielőbb véget érjen. Erre szükség van nemcsak a köznyugalom szempontjából, de abból a feltétlenül tiszteletre méltó egyéni szempontból is, melyet Nagyatádi Szabó István méltán magának vallhat.

Anna szász hercegnő királyi esküvője József Ferenc főherceggel.

Az ifjú pár az esküvő után Budapestre utazott.

Sybillenort, okt. 4. Ma délelőtt 10 órakor ment végbe a Boroszló melletti sybillenorti kastélyban Anna szász hercegnő királyi esküvője József Ferenc főherceggel.

Három napja tartanak már a nászünnepségek, amelyekre az egykori szász uralkodóház számos hercege, hercegnője és rokona érkezett Sybillenortba.

A polgári esketés tegnap délután történt. Este a király ebédet adott, amelyen valamennyi ittlévő vendég részt vett. Később Sybillenort lakossága fátylasmenetet rendezett és nagy lelkesedéssel köszöntötte az ifjú és valóban szép párt.

A gyermeknek magyar zászlókkal és virágokkal árasztották el. Valamennyien könnyes szemmel vettek búcsút a forrónszerelt királykisasszonytól.

Az ünnepélyes megáldás ma délelőtt ment végbe a várkastély hatalmas udvarán, amelyben kápolnát rendeztek be. A szász király, a felsőges mátkapár, valamint János György herceg felesége született Mária Immaculata, Thurn-Taxis herceg és felesége, ugyszintén Margit magyar főhercegnő délelőtt 10 órakor gyűlekeztek a király termében. Ugyanekkor gyűlt egybe a kastély nagytermében a kíséret, amelynek tagjai voltak Rex grófnő főudvarmesterné, a volt bécsi szász követ özvegye, Von Metzsch Reichenbach

főudvarmester és gróf Karácsony. A nagymisét a boroszlói bíbornok és a meissenai püspök jelenlétében

György herceg szász trónörökös celebrálta, akit nemrégiben szentelték fel lelkészé.

Az ara fehér selyem ruhát viselt. Hajában mirtuszokzoru volt. Hosszu uszályát Hohenzollern főherceg 3 éves ikergyermekei hordozták.

József Ferenc főherceg magyar huszár egyenruhában, aranygyapjával ékesítve állt oldalán.

Minden szem az ifjú pár vonzó sugar alakja felé fordult. A szász király szintén huszár egyenruhát viselt.

Az ünnepélyes megáldást György szász trónörökös üdvözlő beszéddel vezette be, majd megeskette a mátkapárt. Utána a boroszlói bíbornok átadta a pápa áldását.

A templomi ünnepély után a vendégek rendezett párokba sorakozva távoztak a templomból. Elöl a magas méltóságok és az ifjú házaspár laiadtak. A menet a kastélyba vonult, ahol a hercegek a király termébe, a többi vendégek pedig a kastély nagy fogadótermében csoportosult.

Itt fogadta a király, valamint az ifjú pár a jelenlévők szerencsekívánatait.

Az üdvözlések után valamennyi vendég az ebédlőterembe ment, ahol

Bruston és Perrier francia tanárok szombat este megérkeztek Debreczenbe

Ünnepélyes fogadtatás az állomáson.

A kálvinista Rómának illusztris vendégei vannak. Bruston és Perrier francia ref. teológiai tanárok a ref. egyetemes convent meghívása folytán Csonkamagyarországra jöttek s missziós utjuk során Debreczenbe is ellátogattak.

A kiváló francia professzorok tegnap este a gyorsvonattal érkeztek Debreczenbe. Tiszteletükre a pályaudvaron megjelent gróf Degenfeld József dr. a convent elnöke, továbbá Uray Sándor moderator s református társadalmunk több kiváló férfija.

A gyorsvonat pontosan érkezett be s az egyik elsőosztályú kocsiából elsőnek Perrier, majd utána Révész Imre dr. és Bruston szállott ki. Bruston alacsony termetű s összes szakállalval emlékeztet a francia diplomátákra. Hasonlóképpen Perrier is.

Révész Imre dr. nyomban bemutatta a vendégeknek a tiszteletükre megjelenteket, majd Molnár János tanító francia nyelven üdvözölte őket.

Az üdvözlő beszéd láthatólag meghatotta a francia vendégeket, akik közül Bruston választott francianyelvű beszéddel.

— Szívesen jöttünk Debreczenbe — mondotta — meri mi rendkívüli érdeklődéssel vagyunk önök s az önök nemzete iránt. Adja Isten, hogy jövetelünk és munkánk áldott legyen. Egyébként köszöntet mondok a szíves fogadtatásért, külön köszönetet mondok a Gróf urnak a szíves fogadtatásért.

Az illusztris vendégek ezután a város kocsián Révész Imre dr. Kálvin-téri paróhiájára hajtottak.

Kolozsváry Kiss László lesz az új ref. lelkesz.

A választók csaknem kivétel nélkül körüle tömörültek. Egyhangú választásra van kilátás.

A debreceni lelkeszválasztás október 12-én fog lezajlani. A választásra minden hivatalos intézkedés megtörtént. Az esperes a választás vezetésére

kiküldötte az egyházmegyei tanácsbírákat és lelkeszeket, kik a választás napján megjelennek a debreceni gyülekezetben és a választási eljárást lebonyolítják.

A pályázók közül csupán Kolozsváry Kiss Lászlónak alakult ki pártja, aki körül ügyszólván kivétel nélkül tömörültek a választók.

Kolozsváry Kiss Lászlót a presbiterek népes értekezlete kérte fel és pedig egyhangú határozattal a pályázat beadására. Ennek megtörténte után

méreteiben hatalmas jelölő nagygyűlés volt a kollégium dísztermében,

melyen a legkülönbözőbb társadalmi állású és foglalkozású vezető emberek közül több százan jelentek meg és az összes társadalmi rétegek, körök és intézmények vezetői, gazdák, iparosok, kereskedők, tanárok, tanítók, az intelligencia képviselői, a komokkerti, csapókkerti, nyilastelepi körök elnökei, a telepek és kertsek küldöttei egyöntetűen foglaltak állást Kolozsváry Kiss László mellett, kinek jeles szónoki képességét, kiváló képzettségét nagy előismeréssel említették a felszólalók.

Ezzel megindult a választási mozgalom, melynek során

a Kolozsváry Kiss László pártjánál százával jelentkeztek a hívek, kik a választás intézésében tevékeny részt óhajtanak venni.

Csakhamar megalakult a Kolozsváry Kiss László hatalmas pártja, a melynek megbízásából a lelkes vállalkozók minden egyes választót felkerestek és felkérték a Kolozsváry Kiss László melletti állásfoglalásra.

A beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy a mintegy 8000 választó ugyiszólván kivétel nélkül csatlakozott a Kolozsváry Kiss László pártjához.

A választók egyhangú állásfoglalása szinte páratlanul áll a rendszerint küzdalmes papválasztások történetében.

A jelöltek közül azok, kiknek még kilátásuk nyílt volna arra, hogy valamelyes pártot csoportosítsanak maguk körül, látván a kialakult helyzetet, visszaléptek.

Ekként Kolozsváry Kiss László megválasztása egyhangúnak ígérkezik.

A világításivállalat igazgatójának nyilatkozata az üzletek békebeli világításáról.

A korlátozó rendelet még mindég érvényben van. Akció a rendelet megszüntetésére.

A helybeli kereskedők már régen panaszkodnak amiatt, hogy üzleteikben, illetve a kirakatokban nem alkalmazhatják még most sem a békebeli világítást, pedig a város esti képét is nagyban emelnék a fényárban uszó kirakatok, esetleg az üzletek forgalmát is növelnék. Most az a helyzet, hogy ha csak valamivel erősebb égőt tesz ki a kereskedő kirakatába, rögtön megbírságolja a rendőrség. E kérdésben Rimánóczy Béla, a világítási vállalat agilis igazgatója a következőképp nyilatkozik:

— A helybeli kereskedő cégek és üzlettulajdonosok sürün fordulnak hozzánk felvilágosításért abban a tekintetben, hogy a kirakatok világítását korlátozó még 1917-ben kiadott miniszteri rendelet érvényben van-e? — Felvilágosításul közlöm, hogy a helybeli m. kir. államrendőrség vezetőségétől nyert értesítés szerint a vonatkozó korlátozó rendeletet a kor-

mányhatóság még nem vonta vissza és így az érvényben van, annak dacára, hogy mint pl. Budapesten, annak gyakorlati alkalmazását már régen beszüntették.

— Tekintettel arra, hogy azok az okok (szén és vagonhiány), amelyek a takarékosági rendelet végrehajtását és ellenőrzését szükségessé tették, a szénkeresedelem szabaddátétele következtében már régebben teljesen megszűntek, a hivatkozott rendelet hatályon kívül helyezése nézetem szerint nyilván tévedésből nem történt meg.

— Miután eminens közérdeket képez, hogy ezen kérdés rendeztesse, vállalatunk az Elektromos Művek Országos Szövetsége útján felterjesztést intéz a kormányhatósághoz a rendelet hatályon kívül helyezése tárgyában, melynek eredményéről az érdekelteket értesíteni fogom.

Nagyvárad a román uralom alatt.

II.

Előző cikkemben a megszállott Várad külső képét szándékoztam megrajzolni, most az itteni magyarságnak nemzetiségéért való küzdelméről írok valamit.

A románok természetesen igyekeznek uralmukat megszilárdítani és ezért tüzel-vassal románosítanak egész Erdélyben.

De különösen fontos nekik, hogy a határszéli zóna — s ez Nagyváradot is magában foglalja — minél inkább román legyen

s az ő szempontjukból megbízható emberek lakják. A régi Románia területéről, az úgynevezett „regát”-ból telepéseket hoznak ide s minden román telepés kb. 12 hold földet kap teljesen ingyen, a földbirtokreform végrehajtásával kapcsolatosan. Ezzel szemben a magyar földigénylőket ugyanazon a helyen a legjobb esetben 3-3 hold földdel elégítik ki.

A határszéli zóna területén csaknem minden magyar törvénytörést bíró megfosztottak díjazásától

és „rendelkezési állomány”-ba helyeztek minden nyugdíj vagy végkielégítés nélkül. A járásbírókra november elején fog sor kerülni. A törvényszéki bírók megfelelően ugyan ezt a határozatot a legfőbb semmitöréshez, de minden remény nélkül.

A kenyér nélkül maradt magyar

bírók ügyét a nagyváradai ügyvédi kamara magáévá tette,

közgyűlésen tiltakozott az elbocsátás ellen s elhatározta, hogy a bírókat nem hagyja kenyér nélkül, hanem felveszi őket tagjai közé s addig is, amíg önálló irodát nyithatnak, az egyes bírókat ügyvédek fogják társul maguk mellé venni.

A magyar szó szabad nyilvánulását a cenzura akadályozza meg. Az újságokban rendszeresen tároganak a fehér foltok, magyar könyvek borítékán a „Cenzurat” szó ékeskedik. Mert a „határszéli zónában” most is ostromállapot van.

Az utóbbi időben Tompa Mihály esete ismétlődött meg Erdélyben.

Tompát, akit a Bach-korszakban meghurcoltak a „Gólya” allegóriája miatt. Szombati-Szabó István, aki szintén református pap, mint a „Gólyához” énekes, verset írt a „hervadtt ősi kertről”, amely a szegény Magyarország szimbóluma. — Ezért perbefogták és két évig zaklatták, az első bíróságok kétszer felmentették és az ügyész kétszer felebezett, míg végre mostan jogerősen felmentette a legfőbb bíróság is a meghurcolt költő-papot.

Az erdélyi magyarok legerősebb politikai szervezete a „Magyar Párt”,

amely minden magyart egybe akar foglalni s amelyet most akarnak szilárdabban megszervezni és nagyobb szabásúvá tenni. A Magyar Párt legelkeszebb híve és szószólója Váradon Pálffy Gyula Gyula Irén, aki nemes logikával és magyar meggyőződéssel írt cikkeivel harcol a Magyar Párt-ért, amely talán erősebben fogja összetartani a könnyen csüggedő magyar társadalmat.

Nagy Andor,

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás
ugy minőség mint árak tekintetében

KARDOS LÁSZLÓ

93 éve
a közönség
szolgálatában!!

vászon, fehérnemű és kelengye üzlete
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

LEGSZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELDMÉNY DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZETHETŐK BE.

KONCZ kelmfestő

gyárat Ismét saját kezelésébe vette

kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bírhol kért vagy

hírdetett, helybeli áraknál 20-30% al olcsóbban vállal

Péterfia 30., Arany János-utca 10.

Válasszon

tizenégyféle kávéból és ne elégedjen meg egy kétféle fajtával, mert csakis így találhat izlésének megfelelő jó kávé! Legnagyobb választék

Kontsek Géza

K. R.-T. cégnél,
DEBRECZEN.

A kultuszminiszter levele Kmetty Károlyhoz.

Budapest, okt. 4. Néhány nappal ezelőtt került nyilvánosságra az a hír, hogy Illés József dékánná való megválasztását a kultuszminiszter jóváhagyta. Ertesülésünk szerint a miniszteri jóváhagyás után a kultuszminiszter külön kéziratot intézett Kmetty Károlyhoz, melyben kifejezésre juttatja, hogy tisztán személyn kívül fekvő okból történt meg nem erősítése, mert ha valakit illetékes hatósága jogerős határozattal érdemesnek talál arra, hogy a legnemzetibb tárgyat, a magyar közjót, előadja, akkor érdemi alapon nem lehetett akadálya annak, hogy a dékáni tisztséget is viselhesse, mert hiszen a tanítói munka jelentősége messze meghaladja az egyetemi adminisztráció fontosságát.

A miniszternek ez a kézírata magánjellegű levél, amelyet pénteken kapott kézhez Kmetty Károly professzor.

Alhírek a bírák mozgalmáról.

Budapest, okt. 4. (Magyar Híradó.) Egyes délből megjelent lapok azt a hírt közölték, hogy a budapesti bírák közt mozgalom indult meg a szólnoki ismeretes ítélet ügyében elhangzott belügyminiszteri nyilatkozat kapcsán és ezek a cikkek arról számolnak be, hogy a büntető törvényesék néhány bíróját megbeszélést tartott arról, hogy tiltakozni fognak a belügyminiszter kijelentései ellen, amennyiben az igazságügyminiszter a bírói függetlenség kérdésében megnyugtató választ nem ad. Ebben a kérdésben munkatársunknak a budapesti büntető törvényesék elnöke kijelentette, hogy ilyen értekezlet nem volt, amennyiben felesleges is, mert hiszen az Országos Bírói és ügyészi egyesület felkarolta ezt a kérdést, de egyébként az igazságügyminiszter a bírói függetlenség kérdésében már teljesen megnyugtató kijelentést tett.

A Commercial bank nem rendezi Castiglioni pénzügyeit.

Bécsből jelentik: A Commercial bank megbízottai ma visszatartak Olaszországba. Elutazásuk előtt kijelentették, hogy Castiglioni pénzügyeit az eddigi alapon nem rendezhetik.

Anatole France haldoklik.

Párisból táviratozzák: Anatole France állapota annyira rosszabbodott, hogy orvosai minden pillanatban a halál bekövetkeztétől tartanak. Lába jóval a 38 fok felett van és érverése 100.

Ismét megbukott egy bank Bécsben.

Bécsből jelentik: A Nordische Österreichische Bank régóta várt fizetéseképtelensége ma bekövetkezett. A bank a keresztény társadalom pénzügyi talpraállítását tüzte ki feladatául. A fizetéseképtelenségért dr. Waldek vezérigazgató rossz üzleti vezetését okolják.

Egy másik bombavető is Ulain után küldött.

Budapest, okt. 4. A bombamerénylerek bünperének első rendű vádlottja, Márffy József, tudomást szerzett a csongrádi bombapör felmentő ítéletéről s ennek a hatása alatt üzenetet küldött a fogságból dr. Ulainnak, hogy keresse fel, mert beszélni óhajtat vele. Tegnap délután Ulain meg is jelent az ügyészségi fogház irodájában, lehvatta Márffy Józsefet, akivel hosszabb időn át tárgyalt a védelem elvállalásáról.

Rakovszky belügyminiszter a politikai hivatásáról.

A Budai Társaskör vaosorájá.

Budapest, október 4. A Budai Társaskör ma este fényes vacsora keretében avatta fel helyiségét és egyben ünnevelte elnökének: dr. Ripka Ferencnek, a főváros kormánybiztosának nevenapját. A 400 terítékes banketten, amelyen Buda társadalmának színe-java vett részt, a kormány tagjai közül Rakovszky belügyminiszter jelent meg. Ott volt Heinrich Ferenc, a Nemzeti Polgári Párt elnöke is.

Ziegler Géza, a kör alelnöke, üdvözölte elsőnek Ripka Ferencet, aki válaszában feladatául assisi Szent Ferenc feladatát jelölte meg főcélul, aki egy rombadőlt templom felépítését tüzte i célul; ő is templomot akar építeni, a romadőlt udapesti polgári társadalom templomát.

Rakovszky Iván belügyminiszter felszólalásában a politikai hivatását

vázolta.

Vannak politikusok, akiket vak-sággal vert meg az ég, akik a politikát öncélnak tekintik.

Hatalmat és dicsőséget látnak benne — nem pedig felelősséget és terhet. Speciális magyar betegség, hogy a magyar közéletben az embereknek csak kis töredéke érzi, hogy e hatalomban nemcsak a pozíciót kell látni, hanem az ország érdekében kell dolgozni.

A gyűlölettel csak rombolni lehet, építeni csak szeretettel és közös munkával.

Ripka Ferencre üríti poharát, mint aki méltóságában nemcsak a kitüntetés és a hatalmat, hanem a nagyfokú felelősséget is látja.

A társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt lelkes hangulatban.

Szó sincs miniszterek lemondásáról.

Nagyatádi Szabó nem mond le.

Budapestről jelentik: Napok óta különböző formában hírek terjedtek el arról, hogy a kormány egyik-másik tagja lemond.

A földművelésügyi miniszter ma nyilatkozatában cáfolja a lemondásáról terjesztett kireket. Kijelenti, hogy az Esküdt-ügyben bírói döntést akar, semmi oka nincs a lemondásra.

Tegnap délután egyes lazok ismét a belügy- és igazságügyminiszter lemondásáról hoztak kireket. Ezeket is illetékes helyen a leghatározottabban megcáfolják.

A svéd választásokon a szociáldemokraták kapták a legtöbb mandátumot.

Stockholmból jelentik: Az országgyűlés alsóháza választásának végleges eredménye a következő: A konzervatívok 64 mandátumra tettek szert, eddig volt 62, a parasztszövetség 24 mandátumhoz jutott, eddig 21-el bírtak, a liberálisok és a szabadelvű párt 33 mandátumot szerzett, ezek közül 4 liberális, 27 sza-

badelvű, kettő még nem döntött pártállásáról, a szociáldemokraták 104 mandátumot kaptak az eddigi 99-el szemben, a kommunistáknak 5 mandátuma van, eddig volt 7.

A konzervatívok összesen 460 szavazatot kaptak a legutóbbi választáson nyert 450.000 szavazattal szemben.

Bukik az angol kormány.

Londonból jelentik: Politikai körökben mint befejezett ténnyel számolnak a Mac Donald kormány bukásával. A politikusokat most főleg az akérel érdekli, hogy a választásokat november 8. vagy 15-én fog-

ják-e kiírni.

Mac Donald a jövő hét keddjén nagyobb beszédet mond a munkáspárt pártnapján s ez alkalommal fogja zászlajára írni a pártválasztás jelszavát.

Ki akarták rabolni a spanyol trónörökös.

Páris, okt. 3. A legutóbbi héten a spanyol trónörökös inkognitóban egyedül sétált Páris utcáin. Seta közben egy jól öltözött férfi azt az ajánlatot tette neki, hogy különböző tárgyi érdeklőségeket fog mutatni neki. A férfi a trónörökösöt egy házba vezette, ahol tengerészruhába öltö-

zött emberek, akik revolverrel voltak felfegyverkezve, felszólították, hogy adja oda a pénzt. Közben a trónörökösnek sikerült kinyitnia az ablakot és segítségért kiáltani. A kiáltásra rendőrök érkeztek, akik a gonosztevőket őrizetbe vették.

Rengeteg ügyvéd ajánkozott Kosztka védőjéül.

Budapest, okt. 4. Délben megjelent az ügyészségen Ulain Ferenc dr. és felkereste Felföldy Elemér dr. ügyészt, a Kosztka-féle bünper referensét. — Bejelentette Ulain, hogy a mai napon átvette Valérián Lajos alezredes özvegyének jogi képviselőségét.

A Kosztka-féle ügy egyébként rövidesen foglalkoztatni fogja a budapesti ügyvédi kamarát is. Amikor a lapok ugyanis hírt adtak a halálösztvű családi drámáról, több ügyvéd

már a rendőrségen ostromolta a legnagyobb kétségbeesésben levő Kosztkát, hogy bizza meg őket a védelemmel. Egyik-másik már előre lemondott mindenféle honoráriumról és kiállításra helyezte, hogy pár nap leforgása alatt kieszközli szabadlábra helyezését. — A védő most bejelenti az esetet az ügyvédi kamarának, ahol a kliens hajhászó ügyvédek ellen haladéktalanul megindítják a fegyelmi eljárást.

Georgiában megverték a szovjet csapatokat.

Párisból jelentik: A georgiai követség közli: Spanethie-nél a georgiai csapatok offenzívába mentek át. Hosszabb harcok után a szovjet csapatokat visszaverték, 500 foglyot ejtettek. Quiennél a felkelők megtámadták a szovjet csapatokat és Ozusgeti városárr kiszabadították a foglyokat.

A fényüzési adók befizetése.

A munkatorlódás elkerülése végett az 1924. szeptember havában beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a következő határnapok vannak megállapítva:

1924. okt. 8-án fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejesarnokok, orfeumok és kabarék, ugyszintén mindazon kereskedők, akik általánosan fizetik a fényüzési adót: okt. 9-én: A, B, C, D, E, F betűsek; okt. 11-én: M, N, O, P betűsek; okt. 13-án: R, S betűsek; okt. 14-én: T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekkkel kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradtak szintén 15-én fizethetnek azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak. — Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sor rendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni. — M. kir. állampénztár.

Moravcsik tanár fogmütét következtében súlyosan megbetegedett.

Budapest, október 4. Moravcsik Ernő egyetemi tanár, az elmekór-tani klinika igazgatója súlyosan megbetegedett. Ezelőtt 3 nappal fogmütétet ment keresztül, melyben komplikáció állott be, úgy, hogy a kiváló professzor a Verebélyi klinikára kellett szállítani. — Moravcsik professzor tegnap több ízben elvesztette eszméletét, állapota igen súlyos.

Csak a titkos levéltárak fel- kutatása után lehet a világhá- borút előidéző bűnösséget megállapítani.

Berlin, október 4. A német történettudósok Majnafrankfurtban tartott közgyűlésén tegnap Brandenburg Erich tanárnak a világháború okairól tartott előadása után a következő határozati javaslatot fogadták el:

Egyes népek, országok, pártok, — vagy személyeknek a világháborúban való bűnösségét és felelősségét csak a világháborúban részt vett hatalmak levéltárának megnyitása után és a levéltárak alapos felkutatása alapján lehet megállapítani.

Képtelenség az, hogy a győztes államok diplomatái egy okirattal eldöntsék ezt a kérdést.

A versaillesi békekötésnek a bűnösséget kimondó 231. cikke kikényszerített aláírása az igazság tudományos megállapítása tekintetében — semmi jelentőséggel nem bír.

Óránkénti 214 km-es sebességgel új autovilágrekordot állítottak fel.

Monte Hery, okt. 4. Harry Thomas angol autóversenyző ma az iteni autódromban óránként 214 kilométeres sebességgel új világrekordot állított fel.

Színház

A Csokonai-színház műsora.

Október 4.: Vera Mirceva. Bemutató. Dráma. Bérletszűnet.

Október 5. Délután 3 órakor: Huncut a lány, operette. Mérsékelt helyárak. — Este: Marinka, a táncosnő. Operette. Bérletszűnet.

Október 6.: Bánk-bán, tragédia. — Diszeloádás az aradi vértanúk emlékére.

Október 7.: Huncut a lány, operette. Bérletszűnet.

Okt. 8.: Vera Mirceva, dráma. B) bérlet.

Okt. 9.: Vera Mirceva, dráma. C) bérlet.

Vera Mirceva.

Bemutató a Csokonai-színházban.

Tegnap este szólalt meg először a Csokonai színház színpadán Urvaucov Leo, az újabb orosz irodalomnak egy kitalált hajtása. Ha Urvaucov egyáltalán reprezentálja is az új orosz irodalomnak, akkor ebben igen merész törést kell észrevennünk a gigantikus nagy oroszok, Dosztojevskij, Turgenev, Tolsztoj klasszikus értékeit jelentő művészetétől. A Vera Mirceva is bebeleng néha a nagy orosz mező füledt levegője, mely lefojtott, folyton parázsló szenvedélyeket táplál és érlel a tragikus kirobbanások lángkapásáig, de ez az új levegő már idegen, messziről érkező légáramlatokkal hamisítja meg önmagát. A nagy orosz szellemek művészetét éppen az emelte a világ klasszikusai közé, hogy a sajtószerű orosz élet passzív drámaiságára született sorsát a maga pszichizmusos realis adottságában terítették ki. Náluk minden szó — a szavakban nem pazarló — szimbolikus nagyságúvá nő, mely a lelki motivációkban egyetemes problémákra világít.

A Vera Mirceva szakít az orosz földdel. Színházi darab, mely a francia technika iskoláját járja. Nézőtéri hatások rovóaként mesterkedik. Néhol valóban ügyesen.

A gyilkossá lett Vera asszony lelki kinlódásán épül fel a darab. Raszkolnyikov tragikus önmardosására emlékeztet Vera asszony, aki szeretője gyilkosa lesz s akit az önmagával, a gyilkossal való folytonos találkozásai egy lelki összeroppanáson keresztül vezetnek vissza férjéhez.

A címszerepet Hala sy Mariska adta a maga nemes művészetével. Patetikus és a viharzásokban excelláló mozgalmas drámaiságával sikeresen hozta ki a lelki vívódások passzivitását is. A harmadik felvonás nagy jeleneteiben hozzágondolás nélkül alakított Rolkóval együtt, ki a meggyilkolt züllött barátjának szánalmas, öntudat-vibrálásait jelenítette pompásan. Rajz Ferenc stílusos svíhákot csinált a szeretőből. Császár Rózi még ilyen neki való szerepet nem kapott. A bájos, fecsegő, naiv asszonykát, ki megdöbbenés nélkül elszólásával katasztrófával fenyeget a robbanó anyaggal telített levegőben, közvetlenül, nagy igyekezettel és jó sikerrel játszotta meg. Thuróczy Gyula előkelően és bensőséggel játszott. Krompachi szépen énekelte a betéteket. Jók voltak még László, Hortobágyi és Sötét.

Az általában jó bemutatónak eladást kevesen nézték végig. Újabb tanulás mellett, hogy színházi kulturánk veszedelmesen halad a csőd felé.

(Sz.)

Az énekes együttes új tagjai.

Kóbor Irén.

Kóbor Irént, a Csokonai színház primadonnáját csak egy rövidke színházi riporton át lehetetlen bemutatni. Kóbor Irén a kassai szin-

társulatnál működött s a debreceniek előtt annyira szeretett Buday Ilonkával a kassai társulat népszerű primadonnája volt. Legutóbb Földes, kassai direktor Pozsonyban játszott társulatával és Kóbor a pozsonyi magyarok dédelgetett starja volt. Ezt é nis tudom, mert a nyáron pozsonyi utam során sokan — mérvadó — igen kedvezően nyilatkoztak a kiváló művésznőről.

Kóbor Irén most a debreceni színház társulatánál is a primadonna szerepkört tölti be. A művésznő a Bika szállóban lakik. Már nagyon megszokta Debrecent és a közönség is megszerette. — Hogy népszerűsége annyira megnőtt, arra felhozom azt, hogy a Huncut a lány-ban legutóbb tomboló tapsorkánál ünnepezték.

Kóbor Irén sok kiváló művészi kvalitása tulajdonképpen még nem bontakozhatott ki teljesen, mert azok a szerepek, amiket adott, azok nem az ő egyéniségéhez valók. — A klasszikus, nehéz muzsika után vágyik Kóbor Irén, akinek mindene a zene, a régi, nehezebb fajsúlyu operett melódiák. —

Amint értesülünk, a Csokonai színház direktora több olyan operettet tűzött műsorra, amelyekben Kóbor Irén művészi egyénisége kibontakozhat.

(m. j.)

„Antisanol“ izzadás ellen.

Lányi József püspök egyházmegyei főtanfelügyelő lesz.

Debreczenben marad.

Mint értesülünk, most már elhatározott dolog, hogy a Nagyváradról átjött Lányi József felszentelt püspök Debreczenben fog letelepedni. Egyházi főhatósága új funkciót jelent ki számára, amennyiben ő lesz az egyházmegyei főtanfelügyelő. —

Dohnányi.

▲▲

Közel harminc éve annak, hogy a mikor a budapesti zeneakadémián Köszler zeneszerzési osztályán egy fiatal pozsonyi gyerek jelentkezett a felvételre, magával hozva egy csomó munkát, amellyel egyszerre a legnagyobbak közé emelkedett. Dohnányi Ernő volt ez a tizenhat éves fiú. — Amikor a zeneakadémia növendékei kíváncsian lesték, hogy az új jövevény mit rejteget tarsolyában, az akkori növendékek legkiválóbbika, a szegedi zeneiskola jelenlegi direktora, Könyg Péter, kiről tanárai igen sokat tartottak, lelkesedve jött ki a Köszler szobájából és lelkesedve kiáltotta: Meine Herren wir sind aus! Le vagyunk főzve! Egy új csillag jelent meg akkor a magyar művészet horizontján, ragyogó, mint egy üstökös, mely tovaröppenne magasra ívelő pályáján, magából sugározta az igaz művészet fenségét. Elsőnek nevezett opusza, a C-moll zongoradarab olyan hatalmas méretű és olyan grandiózus, hogy első előadása után Dohnányi a legnagyobb zeneszerzők sorába lépett. Utána jött mindjárt két szimfóniája, vonósnégyese, számos zongoradarabja. Mint növendék, megnyerte a Rubinstein-díjat zongoraverseny művelével, amelyet maga játszott. D-moll szimfóniájával, amelyet maga dirigált és gyönyörű C-moll quintettjével.

Mint zongorista, a legnagyobb poéta, aki valaha a zongoraművészet foglalkozott. A hangszer nála olyan eszköz, amivel legbensőbb lelki világának kifejezést tud adni.

Dohnányi most magyar turné van. Nyolc vidéki várost szerencsétlenül azzal, hogy istenadta tehetségének mindenkit lenyűgöző művészetében gyönyörködhesen. Szegeden tegnap este zajlott le az

A színházi iroda jelentései.

Kóbor Irén és Kovács Terus játszó a fő női szerepeket ma délután „Huncut a lány“ legújabb sláger operettében. Ródlipálya, villanyos, shrmmy tánc a II. felvonásban, a III-ban tökéletes hálókocsdíszlet.

7 fél órakor kezdődik ma este „Marinka a táncosnő“ romantikus, izgalmas tárgyú operette előadása. Súlyom Győző az új bonviván Iván herceg szerepében mutatkozik be.

Kovács Terus játsza vasárnap este a megbetegedett Szilágyi Marcsa heiyett Daisy szerepét.

Az aradi 13 vértanu emlékét Bánkban Katona József klasszikus tragédájának diszeloádásával ünnepli meg a színház. Bánkot Thuróczy, Melindát Halasi Mariska átsza.

Mozgósínházak műsora:

APOLLO és VIGSZÍNHÁZ: Notredamei toronyőr, Hugo Viktor halhatatlan műve. Előadások 3, 6, 9. Hétfőn Vigszínházban „Marica.“

Jön: A bálna. URÁNIA: Vasárnap J. Accuse, Severin Mars alakításával, előadások 3, 6, 9 órakor 2 sláger. Hétfőn: Moulin Rouge királynője. Egyik olyan, mint a másik.

Meteor-mozgóban vasárnap „Pokol tanja“ Sherlock Holmes izgalmas kalandjai 8 felvonásban.

emlékünnepe, a következő műsorral:

1. A Csaba énekar elénekli a Nemzeti Himnusz.

2. Zih Sándor, Attila vezér megnyitó beszédet mond.

3. Halassy Mariska szaval. Dr. Tankó Béla egyet. tanár ünnepi beszédet mond.

4. K. Voith Ilona Magyar Imre zenekarának kísérete mellett kuruc dalokat énekel. A gyászünnepeket a Csaba énekar fejezi be.

Jön a Palma kép.

Vidéki városokban is kiállítják.

Budapest, okt. 4. A Palma képet hollandi képviselőnk a pénzügyminisztérium címére már utnak indította és a kép előreláthatólag a jövő hét elején érkezik meg. Kovács Béla dr 8-án jön vissza Velencéből s 11-én állítja ki a képet valószínűleg 10 napra a Vigadóban. — Kovács dr reméli, hogy az Académia di Bella Arta igazgatóját, aki egyben az olasz népművészeti ügyek vezetője is, sikerült megnyerni arra, hogy a képet a vidéki magyar városokban is kiállíthassa.

Eltemették Valérián alezredest

Budapest, okt. 4. Ma délután 3 órakor temették a Kerepesi-úti temetőbe Valérián Zsigmond huszáralezredest. A temetésen nagyszámú közönség, legalább 3-4000 ember gyűlt össze a temető halottas házában. Kivonult a Ludovica Akadémia növendékei és tanári kara, mert mint ismeretes, az elhunyt az intézetnek oktatója volt. Részt vett még a temetésen az elhunytak igen sok barátja és volt bajtársa is. Nagyszámú koszoru borította a koporsót. A beszentelés után a koporsót a sírhoz kísérték, ahol az utolsó ima után a Ludovica Akadémia diszszázada gyásztiúzet adott.

Hirdetmény.

A boldog emlékeztető Könyves Teth Kálamn elhunytával megüresedett lelkészi állásra meghirdetett pályázat folytán választásra becsátattak a következő pályázók: Kolozsvári Kiss László lelkész, Bányai Lajos lelkész, Filep Gusztáv segédlelkész, Meszáros István lelkész, Lengyel Imre helyettes lelkész, Birta József menekült lelkész. Utólag pályázatra becsátatott még Nádházy Bertalan lelkész.

A lelkészválasztásra kitűzött nap: 1924. október 12-ike, vasárnap, amely napon a választási eljárás reggel 8 órakor a Nagytemplomban veszi kezdetét. Ha a szavazást elrendelik, az nyomban megkezdődik két helyen:

1. Az I-IV. paróchiális körök választói az egyház tanácstermében szavaznak. (Kálvin-tér 17.)

2. Az V-VIII. paróchiális körök választói pedig a Fűvészkert-u. 2. sz. alatti népiskola egyik tanácstermében.

A debreceni ref. egyház elnöksége.

Itt van a nagy uri ház, potomárért.

Elaadó nagyon szép magas, földszintes **Családiház!**

Minden lakás! Minden szoba! Minden mellékhelyiség át lesz adva a vező részére beköltözhetésre és pedig: 5 szoba, 4 előszoba, 2 konyha, 4 speiz, 3 világos pince-szoba és 4 sötét pincez.

Villanyvilágítás. Jó vizű kut. Csatorna bevezetve!

A Csillag-utca 79. számú ház ez, mely ma 350 millióért kapható meg a NAGY LAJOS-ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. sz. alatt.

Golyvás megbetegedések az osztrák főtt sótól.

Debreczenben nem hoznak forgalomban osztrák sőt, — A Svasztacig nyilatkozata.

Országunk megcsönkítése óta az utóbbi években egyre jobban szaporodnak, különösen a fővárosban a golyvás megbetegedések, melyek orvosi megfigyelés szerint az Ausztriából behozott főtt só használatától erednek. Ugyanis az emberi szervezetnek szüksége van bizonyos, minimális mennyiségű jódra, melyet a mi jó magyar sónkban kaptunk. — Azonban a behozott osztrák főtt sóból ezen szükséges jó mennyiség hiányzik.

Hogy Debreczenben milyen minőségű só van forgalomban, arra nézve Svaszta Károly és Társa sónyakkereskedő, mint a Debreczen és Hajdúvármegye sókontingensének a legnagyobb részben való beszerzésével megbízott cég, a következőképpen nyilatkozott:

— Usonkamagyarország behozott sókészlete minőségileg nagyobb részben alacsony és az ebből örült sóból áll, de kényszerítő körülmények kivétel esetekben szükségessé teszik az osztrák főtt só behozatalát is. — Debreczen és Hajdúvármegye cégünk által beszerzett és tartálékolt kósó s az ebből örült konyhasó készlete olyan nagy, hogy cégünk részéről

semmi kényszerítő körülmény nem teszi szükségessé az ausztrálból származó főtt só átvételét. De azért sem tartjuk az osztrák főtt sőt raktáron, mert falyulyra nézve is könnyebb a kőből örült sónál és tartalma kisebb és szaporatlan.

A kapott nyilatkozat szerint mindenesetre megnyugtató, hogy városunk és vidékének lakossága az emberi szervezetre káros hatásának bizonyult osztrák főtt só használatára nincsen utalva.

Titokzatos betegség.

Él itt Debreczenben egy okos és jó kedvű uri ember, akit néhány évvel ezelőtt rejtélyes betegség támadott meg. Félelmes tünetek jelentek: fulladozott, szédült, heves szívdobogással küzdött barátunk, aki annál is inkább kétségbeesett a baján, mert hosszú időn keresztül nem akadt Debreczenben sőt Budapesten sem doktor — aki segíteni tudott volna rajta. Már-már készült a halálra. És szinte ravaszul kacsintott magában, amikor magas összegről szóló szerződéseket írt alá a biztosító társaságoknál. Am az orvosok rendelői közt való nyugtalan bolyongás során egyszer csak egy egész fiatal doktor elé került.

A doktor lelkiismeretesen kikopogtatta, meghallgatta a szívét és tüdőjét. És mert nem talált semmit, egyre csodálkozóbán csóválgatta a fejét. Nézte, nézte merőn a beteget, majd hirtelen ötlettől villant a szeme és kezét a páciensnek nyakába dugta, megzavarva a szűk gallér és a csinos kraváti harmóniáját:

— Megvan! — kiáltotta diadalmasan.

— És mi a kura? — kérdezte a fuldokló.

— Menjen, vegyen 2 tucat, egy számmal bővebb gallért, ez szorítja a nyakát!

A beteg elment a Piac utcába és teljesítette a parancsot az első uri divatkereskedésben. Az összes szimptomák azonnal eltűntek. És azóta nem fulladozik!

Báránbőr bekecsket

legolcsóbban vállalkok

ADLER szücs, Batthyányi utca 2.

Ítélet a salgótarjáni antiszemita atrocitások bűnyűgyében.

Salgótarján, okt. 4. Délután egyegyed 5 óraker hirdette ki a haditörvényszék ítéletét Elsner Ödön tárgyalásvezető. — Az ítélet bűnösnek mondotta ki Tellér Kamillót lopás bűntettében, csalás bűntettében, idegen tulajdon gonoszságából elkövetett rongálásának bűntettében, valamint nyilvános erőszakosság bűntettében. Szabó István lefokozott tizedest és Vatrav József szakaszvezetőt nyilvános erőszakosság bűntettében és ezért Tellér Kamillót egy és fél évi sulyosított börtönrre minden egyegyed évben egy napi magánzárkával, bójttal eltöltendő fogsággal, hetenként egy napi bójttal és

augusztus 9-én a lopás napján sötét magánfogsággal sulyosítva. Tellért ezenkívül rangjának és kitüntetésein elvesztésére ítéli a haditörvényszék, előlépési képtelenségének kimondása mellett. Szabó István és Vatrav Józsefet 3-3 hónapi börtönrre ítéli a haditörvényszék, amelyből 20 napot a már előzőleg elszüvedett magánfogsággal kitöltöttnek veszi, ugyancsak bójttal és magánzárkával sulyosítva.

A többi vádlottat a nyilvános erőszakosság bűntette címén emelt vád és következményei terhe alól felmentette a haditörvényszék.

Farkas Győző lelkész érdekes előadása Svédországi tanulmányutjáról.

A Luther-Szövetség ismertető estje a vármegyeháza dísztermében. — Két hónapig a becsületesség és a béke országában.

Tegnap este 6 órai kezdettel tartotta ülését a Luther Szövetség a vármegyeháza dísztermében, melynek keretében tartotta meg előadását Farkas Győző, evangélikus lelkész, két hónapos svédországi tanulmányutjáról. Dr. Galánffy János kormányfőtanácsos megnyitó szavában üdvözölte a hallgatóságot, mely zsufolóság megtöltötte a vármegyeház nagytermét. Utána Uray Sándor ref. lelkész mondott szép imát, — a melynek végeztével bekezdett Farkas Győző mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadásába.

Julius elején indult el Svédországba és 2 hónapot töltött külföldön. — Tanulmányutjának célja volt megismerni azt a Svédországot, amely több, mint száz éve nem viselt háborút.

Utja Komáromon és Bécsen keresztül vezetett. Németországon keresztülutazva érintette Lipcsét és Berlint. Németországot elhagyva, Svédországnak, a becsületesség hazájának földjére lépett, ahol a lopás oly ritka, mint máshol annak az ellenkezője.

— Bámulatos, hogy a svédek mily nagy becsben részesítik nagy királyuknak, XII. Károlynak emlékét. Ragyogó arccal hallgatták svéd barátaim, mikor elmondtam, — hogy Debreczenben is van a Széchényi utcán emléke XII. Károlynak.

Svédországban mindenki jár templomba. A temetők virágosak és rendezettek, nem úgy, mint Debreczenben. Vasárnap még a gyárvárosokban is zárva vannak a korezmák az istentisztelet ideje alatt.

Az egész országnak magas kultúrája van. Analfabéta alig akad. — Egyszer egy 30 éves férfi analfabétára akadtak és mint ritka férfira, az összes lapok hozták az arcképét.

A nép nemzeti alapon áll. Léptenyomon látni a svéd lobogót.

Még a szociáldemokrata munkás is azt vallja, hogy első a vallás, második a haza és csak azután jön a szociáldemokrácia. Az egyke rendszer az egész országban ismeretlen. Minden svéd esa

ládnak legalább 4-5 gyermeke van. Az egész országban általában jólét és elégedettség uralkodik. Az elaggottak és az árvák részére menházak és árvaházak vannak.

Az egyetemek nem a nagy városokban vannak, hanem a 15 ezer lakost számláló kis városokban. Az iskolák száma meglehetősen nagy.

A városok szép parkokkal vannak díszítve. Nagy virág-kultúra van az egész országban, melyet első sorban az állam mozdít elő, az állami kerészetek fenntartása által.

A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadás fél 8 órakor ért véget. A Himnusz elénekzése után a főzönség távozóan adakozott az ajtónál a Luther Szövetség céljaira.

Castiglioni szalonkocsija.

Aradról írják. Most készült el az aradi Astra-vagánygyárban, amelynek Castiglioni az elnöke, új szalonkocsija másfél évig tartó munka után. Huszonnyolc méter hosszú ez a nyolctengelyes kocs, melynek beépített bulozate cédrus- és ébenfából készült. A kocs maga három tereméből áll: fogadó-, dolgozó és hálószobából, tündökölő selyem-, brokát, bársonydíszítésű. A fürdőszoba falai carrarai márványból valók, egy darab márványból készült a szalonkocsijának fürdőkádja. A kocs önköltségi ára huszonötmillió lej és ezt a káprázatosan csodás alkotásért a gyár három nappal ezelőtt szállította el Budapestre és onnan Bécsbe. Negyvenmillió magyar korona csak a tartzító díj.

Szereti az egészségét?

Használgon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és hüvelyt

VILLAMOS



FÖLDES SANDOR

szereleli vállalata, Matvan-utca 18. szám.

TELEFONSZÁM: 2-10. TELEFONSZÁM: 2-10

világítás, motor, csendő és telefon berendezéseket békebell anyagokkal legolcsóbban vállal

Sport

A bajnokság mai fordulója

izgalmas mérkőzéseket hoz. Közülük kettő Debreczenben az ügetőteri pályán bonyolodik le. Az első mérkőzés már fél 2 órakor megkezdődik a

Ny. Törekvés—DTE

mely két egyenlő erejű csapat mérkőzése lesz, teljesen nyílt esélyekkel. Mindkét csapat egy-egy erőssége. Damu és Kaiser, letiltás alatt van, de az egyesületek tartalék-nyaga mindkét játékost pótolja. Utána a

DVSC—DKASE

mérkőzés lesz. A DVSC-nek a több heti pihenő biztosan javára volt, — habár csatársorának legértékesebb embere: Vampetics, letiltása miatt, hiányozni fog, mégis nagy játékerőt képviselő csapat még mindig. A mérkőzés mindkét csapatra nagy fontos ságu, ennek tudatában a mérkőzés is biztosan heves lesz. Berettyóújfaluban a

DMTK—BUSE

mérkőzés lesz. A BUSE otthonában erős csapat, jó egyéni játékosokkal, csak egyes pontokon gyenge erővel. A DMTK-nak minden tudásával kell játszania, hogy győzhessen. Kisvárdán a

DEAC—KTE

mérkőzés, a DEAC első bajnoki játéka. Az egyetemi csapat formája még ismeretlen; értesülésünk szerint a csapat legnagyobb részét a tavaszi játékosaival startol. A KTE otthonában veszedelmes ellenfél, de azért azt hisszük, a DEAC-nak sikerülni fog az értékes pontokat megszerezni.

Stolp sikere.

Az FTC országos ifjúsági viadalában a diszkoszvetésben második lett Stolp (Debreceni MOVE) 37.11, a gerelyvetésben pedig harmadik 38.70.

A kerületi senior és ifjúsági bajnoki versenyt

vasárnap délután fél 3 órai kezdettel rendezti meg a kerület a nagyerdei sporttelepen. A verseny beérkezett nevezések alapján minden számában igen érdekesnek ígérkezik s úgy hisszük, hogy a rekord minden számban jóval meg lesz javítva.

Házak, földek, szállók

és birtokok adásvétele közvetítőik: Hajduban 5-30 holdas, Biharban 85 holdas, Szabolcsban 70 és 225 holdas, Tápóbiácskén 40 holdas birtokok eladó

Budapesti 3 szobás lakás iften ugyanolyanért cserélhető.

Cseley Gyula

irodájában
Egymalom-u. 3. Telefon 2-09.

Hirdessen lapunkban.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

szociáldemokrata
FÉRENYEMÜER
Készítők és mérők szorítók
KUBANN & FRIEDMANN
Ft. 10-11. 13. sz.
Debreczen, 1922

Hírek

Ma bucsuzik Baltázár püspök a debreczeni gyülekezettől.

Megirtuk, hogy dr. Baltázár Dezső püspök október 13-án indul Debreczenből amerikai útjára. A püspök, mielőtt utra kelne viszontagságos és fáradságokkal teli missziójára, alkalmat keres, hogy debreceni híveitől is elbucsuzzék. Ma délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban a szószéken fogja elmondani bucsubeszédét. Bizonyára a szokottnál is számosabban keresik fel a templomot, hogy meghallgassák a nehéz küldetést magára vállaló püspök bucsuszavait.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, imádkozik üdvözlő a francia vendégeket és elbucsuzik a gyülekezettől amerikai útja előtt dr. Baltázár Dezső püspök, prédikál az egyik francia vendég, délután 5 órakor prédikál Zám-bory Sándor. Kistemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Peleskey Sándor, délelőtt 11 órakor Diószeghy Mihály, délután 2 órakor Keresztury József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferencz, délelőtt fél 12 órakor ifj. istentiszteleten Baja Mihály, délután 5 órakor orgonahangverseny. Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Diószeghy Mihály. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor Perpéthy Ferenc. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Konrad Zoltán. Nyilastelepén délután 3 órakor Marton Sándor. Tanyákon. Köszölysegen: Nagy Lajos. Bánkon Kocsis János. Ondód, Vezres-dűlőn theológus.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltály-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 14-én vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálmán-téri Templomegyesületé Vegyesének kara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanarra a kor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos f. kántor, karnagy.

— Istentiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban: reggel 6, 7, 8, 9, 11 fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagy mise, szentségkiszolgáltatás, utána Szent beszéd. D. u. fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor szentbeszéd, utána körmenet és Jézus szíve táncjátéka.

— Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző tekkész végzi. (Az aradi vértanúk emléke. Offertorium.)

— Polgári iskolai tanárok közgyűlése Debreczenben. A tiszavideki polgári iskolai tanárok tegnap délután közgyűlést tartottak a Kereskedelmi Akadémia dísztermében, melyen körülbelül 50-en vettek részt. A közgyűlésen foglalkoztak a különféle folyóúgyekkel, majd ha ározati javaslatot fogadtak el a fizetésük rendezésére vonatkozólag. Tiltakoztak az ellen, hogy a tervbeveit 8 osztályos elemi iskolákat a polgári iskolákból alakítsák át s követelik, hogy a felekezeti iskolai tanárok is ugyanolyan elbánásban részesüljenek, mint az államiak.

— Dr. Vass Károly tanácsnok az Andaházi Szilágyi intézet új gondnoka. A tiszántúli egyházkerület elnöksége átiratban kérte a városától, hogy az Andaházi-Szilágyi intézetben megüresedett gondnoki állást töltsé be. A pénteki közgyűlésen ejtették meg titkos szavazással a választást. A szavazás egyhangú eredményeképpen dr. Vass Károly városi tanácsnok lett az új gondnok.

Kérje a Debreczent!!

Dohnányi Ernő ünnepélyes fogadtatása Hadházy Lenke üdvözlő Dohnányinét.

Dr. Dohnányi Ernő debreceni hangversenyét zenei ünneppé emeli a közönség lelkesedése. A Dohnányi iránti rajongó szeretet méltó fogadtatásban fogja a nagy magyar művészt részesíteni ma délután fél 3 órakor. A Zenekedvelő Kör vezetősége, Márk Endre m. kir. udvari tanácsossal élén a pályaudvaron üd-

vözlő a Mestert, a Kör nevében; dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsos a város nevében üdvözlő, Dohnányi Ernőnének pedig Hadházy Lenke, a főispán bájos kis leánya fehér krizantém-csokrot fog átnyújtani.

Koncert után Létay Lajos és neje estélyt adnak a Mester tiszteletére.

Steinfeld István kerületi elnök meghívta városunkba a Párisban szerepelt magyar birkózókat

A birkózó szövetség keleti kerületének agilis és áldozatkész elnöke, Steinfeld István, a napokban Budapestre utazott, hogy személyesen hívja meg az olimpiáson szép sikerrel szerepelt kiváló birkózókat. A tárgyalás eredményre is vezetett, amennyiben a Szövetség vezérkara a teljes magyar gárda leutazását ígérte meg Steinfeld kerületi elnöknek.

Ha sikerül e célra megfelelő helyiséget kapni, ezen országos hírű versenyt a DTE vezetősége a kerületi elnökkel együttesen rendezné meg e

hó folyamán. Így nemcsak városunk — hanem a kerület sportkedvelő közönségének is soha nem látott attrakcióban volna része. Tekintve azt, — hogy Radványi Ödön, Varga Béla, Keresztes Lajos, Radovecz Raymond, Tasnady József, Magyar Armin, Matura Mihály, Németh Jenő Dömény István stb. küzdelmeiben gyönyörködhetnek. Steinfeld, kerületi elnök a napokban fogja összehívni az egyesületek s a kerület vezetőségét, hogy e nagyszabású versenyről velük értekezzenek. P. P.

Nagy testnevelési ünnepély Debreczenben.

A jövő vasárnap tartják meg a városban és a Nagyerdőn.

A sport rendkívüli fontossága eddig is el volt ismervé. Nekünk, magyaroknak már csak azért is, mivel a vele elért eredményeink a leghatásosabb reklámot képezte a külföld előtt.

De általában — a modern sportnak főcélja nem egyéni kiválóságok fejlesztése, nem egyéni babérok, vagy épen reklám, hanem a tömegek edzése, a nép erejének fejlesztése.

Ezt a célt tartja szem előtt a testnevelési törvény végrehajtási utasítása, mely nemcsak az iskolai sportot tereli helyesebb mederbe, hanem ama minden, iskolán kívüli ifjút is, egész 21 évig, legyen az bármilyen

alkalmazásban (1.000.000 koronáig terjedő pénzbürség terhe alatt) kötelezi.

Az a megmaradt 8 millió magyar legyen egész, legyen valóban különb mint más.

A jövő vasárnap Debreczenben a testnevelés jegyében fog lezajlani egy nagyszabású ünnepség.

Délelőtt a Nőegyletek sátrai, cserkész őrszemek festői csoportjai fogják tarkítani az utca képét.

Délután pedig ifjúsági tömegek által végzett gyakorlatok keretében a kereskedő tanonc ifjak leventévé avatásának ünnepélyes aktsusa fog lefolyni díszes keretek között a megyei és katonai előljáróságok jelenlétében a DTE pályán.

— A Déri múzeum magyar nép élete képeiből ma vasárnapról fogva az utolsó csoportot mutatja be a városi múzeum. Ezuttal Torockón, Hunyadmegyében, a két Küküllő völgyében és Kolozsban, Kalotaszegen élő magyarság életmódját, viseletét, tűzhelyét, szokásait ábrázoló szép festmények, rajzok Helbingtől, Haranghytól, Undi Mariskától, Horváthtól, Schmölertől, Nováktól kerültek kiállításra egy

csomó fényképpel együtt. Aki még nem ismeri az istenáldotta tehetségű, kedves, gyönyörű kalotaszegi magyar népet az ismerje meg legalább ezekből a művészi képekből, a városi múzeum díjjalanul tekinthető meg.

— Esküvő. Asztalos Sarolta a Csokonai-színház tagja tegnap tartotta esküvőjét Barcsay Gézával. A házasságnál tanuk voltak Kardoss Géza színházgazdát és Forray karnagy.

Ma már mindenki tudja
hogyan legolcsóbban és legszebb szöveteket
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

Békebeli United Kingdom teák
Bor Legfinomabb angol teák
Likör Francia, olasz, portugál sardiniák
Pezsgó Friss oroszhal és koronaszardínia
Legjobb csemegeajtok és teavaj
Csanak József K. Rt.
fűszer és csemegekereskedés, Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823

Megnyilt a méhészeti tanfolyam.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a kerületi m. kir. Méhészeti Felügyelőség rendezésében megnyílt méhészeti szaktanfolyam folyó hó 13-án (tizenharmadikán) délután 4 órakor veszi kezdetét a Fűvészkert-utcai reform. fiúiskola tantermében. A rendkívül értékes elméleti, de főképpen gyakorlati eredményeket nyújtó tanfolyam látogatottsága — az előző tanfolyam fényes sikeréből ítélve — előre is biztosítottnak tekinthető. A tanfolyam előadói tisztét és az egyes méhészetekben megejtendő gyakorlati demonstrációkat Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelő látja el, akinek szakavatottsága és méhészeti kérdésekben hivatott kiválósága egy magában is kész biztosítéka a tanfolyam által elérhető eredményeknek. A tanfolyamon való részvételt olyanok számára is ajánlatos, akik méhészkedéssel még eddig nem foglalkoztak, ellenben jövedelmüket a minijális munkával szemben szép eredményeket biztosító méhészkedéssel kívánják vagy óhajtják felfokozni (B. lisztás tisztviselők). A tanfolyamra még mindig lehet jelentkezni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalos helyiségében Piac-utca 9. I. emelet, ahol bővebb felvilágosítás nyerhető és a tanfolyam részvételi díja: huszonegyezer korona lefizethető.

— 39-es bajtársi összejövetel. F. hó 7-én kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak. Elnökség.

— Hol nem lesz villamos áram. Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 6-án reggel 6—7-ig és délután 4—5-ig a Teleki, Timár, Varga, Szent Anna, Nap, Wesselényi-tér, Kossuth, Burgondia, Kigyó, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Kut, Nyil, Arpádtér, Homok, Apafy, Csapókert, Patay, Mórictételeken, Nagyerdőn, Pallagpusztán, továbbá a Monostorpályi-uton, Gillyányi és Gázgyár utcán reggel 6 órától délután 5-ig a Monostorpályi-uton és Timár-utcán a hálózatunkon eszközleendő javítások miatt nem lesz áramszolgáltatás. Vill. Vállalat.

— A debreceni Patronage-egyesület matinéja. Mint már jeleztük f. évi október hó 5-én tartja a Patronage Egyesület matinéját az Uránia mozgó helyiségében délelőtt 11 órai kezdettel. A matiné keretében előadást tart Madary-Kreybig Károly az okkultizmusról, az emberismeretről és grafológiáról, amely különösen ismeretterjesztő s amellel igen érdekes lesz Madaryné Sommer Gréte bécsi hangverseny énekesnő énekel s az énekszámát fűje, Madary kísérő gitáron, Rolkó József tréfás előadása után Bárdonyi Ferenc, a Csokonai-színház művésze fog énekszámokat előadni. A műsor úgy van összeállítva, hogy ott mindenki szórakozást talál. Jegyek váltakozóan reggel 9 órától kezdve az Uránia mozgó pénztáránál. A helyárak oly mérsékeltek, hogy az előadást mindenki megnézheti. Az összes bevétel a Patronage Egyesület védelme alatt álló elhagyott árva gyermekek felruházására fog fordíttatni.

— Értesítés az őszi vásár napjairól. Debreczen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy az őszi országos vásár a következő napokon lesz: október 20—22 bór, gyapju, méz, dió, továbbá toll, gabona és terményvásár, 23—24 juhvásár, 25—26 sertésvásár, 26—27 lóvásár, 27—28 baromvásár. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Megbüntetik az iskolakerülő tanoncokat.

A nemrégiben életbe léptetett új ipartörvény nagy súlyt helyez az iparos és kereskedő tanoncok iskolázására. Tudvalevő dolog ugyan is, hogy a tanoncok az iskolát legjobban elkerülni szeretik. Az igazgatóság most már szigorúan fellépenti az iskolamulasztókat. Az ipari kihágási bíró: dr. Olasz Vilmos, — egész sereg ilyen kihágási ügyet tárgyal naponta. Ezek közül bemutatunk egy tipikus esetet: A kereskedő tanonciskola igazgatója jelentést tett, hogy az egyik tanonc két hétig feléje se nézett az iskolának. Megindul az eljárás. Megidézik a tanonc gazdáját. A kereskedő meglepetve hallja a panaszt és előadja, hogy tanonca a kérdéses időben a rendőrségi fogdában ült lopás miatt. A kereskedő végül is felbontotta tanoncával a szerződést.

— A berettyóújfalui honvédtáncosok ünnepélyes felavatása. Pénteken adták át a berettyóújfalui új honvédtáncosok katonai hatóságoknak. Az átadás, illetve a lakatya felavatása ünnepélyes keretek között történt. A honvédelmi miniszter Ferjencsik Ottó tábornok, körletparancsnok képviselte. A honvédtáncosok részéről Hazay Ödön hadbíró tábornok jelent meg. Résztvettek az ünnepségen az összes polgári hatóságok fejei. Az ünnepség előtt a római katolikus és református templomokban istentisztelet volt. A felavatás után 80 tiszteletes bankett volt, amelyen felköszöntöket mondtak Ferjencsik Ottó tábornok, Holényi János a debreceni 11. gyalogezred parancsnoka Hausenblad alezredes az újfalui második zászlóalj parancsnoka. Este teastéllyel záródott az ünnepség, amely reggelig tartó táncmulatsággal végződött.

— Új iparosok. Az elmúlt héten a következők részére adott ki új iparengedélyeket az elsőfoku iparhatóság: Kiss Antal szatóc, Lóvi Izóné nőiszabó, Gyöngyösi Gábor cukorka, gyümölcs, déligyümölcs, főzelék felék, burgonya, paprika, hagyma és zöldség kereskedő, Dári Miklós fuvaros, Halász Gábor rőfős, rövid, és norinbergiáru kereskedő, Demeter Károlyné kész férfi és női ruhanemű, női és gyermekruha kereskedő, Obercián Józsefné nőikalap készítő és díszítő, özv. Ippen Józsefné, Horovitz Ernő és neje „Ippen és Schwarz“ cég alatt rövid, norinbergi, szövött és díszmáru nagykereskedő, Kövesi Lajos szatóc, Gönci Gáborné nőiszabó és Eisenberger Záli nőiszabó.

— Megszűnt iparok. A múlt héten a következők iparbeszüntetéseket jelentették be az elsőfoku iparhatóságnál: Klein Antal fűszer, gyarmat és csamegeáru kereskedő, Tóth Dániel bazáráru, műszaki, háztartási, díszmáruügynök, Nyitrai Benjámín kelmefestő és vegytisztító, Monoki Sándorné baromfi és élelmiszerkereskedő, Grósz Jenő fűszerkereskedő, Ausspitz Mihály gazdasági termények és malomipari termékek kereskedése, Ausspitz Ferenc mezőgazdasági terménykereskedő, özv. Halmos Izidorné tűzelőfa és építési anyag kereskedő, Tóth Antal csizmadia, Weiszhaus Dezső és Weiszkrón József rövidáru kereskedő, Fsenkel Ferenc értékpapíráru kereskedő, Tegdes János katonai felszerelési cikkek, katonai jelvények és díszek kereskedése, Nagy László szobapadló fényező, Kántor József és Ujhelyi János lakatosok.

x Tükörgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Egy soknevű áltiszthelyettes szélhámoskodásai Prágától Debreczenig.

Tárgyalás a debreczeni katonai törvényszéken.

1920. évben egy magát Kozák György tiszthelyettesnek mondó egyén Debreczenben jelentkezett katonai szolgálatra. Nem tudták használni s e miatt a gyengélkedő szobába osztották be. Innét, miután egy csomó gyógyszert ellopott, hamarosan megszökött. Elfogták s hosszú ideig volt vizsgálati fogságban, mert azzal is gyanúsították, hogy kémkedik. Hosszu nyomozás után kitént, hogy Kozák rendkívül változatos multtal rendelkezik s hogy tulajdon képen nem is katona,

még csak nem is Kozáknak, hanem Szaladics Józsefnek hívják. Annak idején a prágai kémelhárító osztálynál volt alkalmazásban, de szeretett volna hazajönni.

1919-ben nehezen ment az utlevél-szerzés, Kozák-Szaladics tehát

Bécsben becsempészte magát egy hadifogoly szállító vonatba s utközben ellopta egy Kozák nevű valóságos tiszthelyettes összes okmányait s helyette Debreczenben jelentkezett katonai szolgálatra.

Kitént a nyomozás során, hogy Budapesten dr. Kovács álnéven is szerepelt s Pohl Róbert álnéven már egyszer el is ítélte a büntető bíróság. A debreczeni katonai-törvényszéken László Béla főelőadó bíró tegnap tárgyalta az áltiszthelyettes ügyét. Védelmét dr. Pórszász Károly ügyvéd látta el. Lopás és sikkasztás miatt 8 hónapi fogsázbüntetést szabtak ki reá.

Ki a gyilkos?

Ujrafelvétel a debreczeni törvényszéken egy gyilkossági hümpürben.

Bernát Miklós halápi földművest halált okozó súlyos testi sértés miatt öt évi fegyházra ítélte a debreczeni törvényszék. A bűnügy előzménye egy véres verekedés volt, melyben Sándor István halápi földműves halálát lelta. A nyomozás és vizsgálat során az a vád merült fel, hogy Bernát ölte meg Sándor Istvánt és a vádat beigazolták látta a törvényszék. Felelőzés folytán, kaució ellenében azonban feltétlenül szabadlábra helyezték Bernátot. Bernát pedig megbizta a Balogh-féle magánnyomozó irodát, hogy derítsen erre az ügyre világosságot. Közben az ítéletábla is helybenhagyta a tör-

vényszék ítéletét és az ügyet dr. Fráter Pál képviselő, ügyvéd megfelelteszte Kuriához, egyben becsatlolta a Balogh magánnyomozó adatait, — ujrafelvételt kérve. A Kuria el is rendelte az újra felvételt, a memóriában a magánnyomozó adatai szerint nem Bernát ölte meg Sándor Istvánt, hanem annak a társaságnak egyik tagja, amelyikkel Sándor mulatott együtt. Az ügy most a vizsgálóbíróhoz került, aki ismét vizsgálat alá veszi a gyilkosságot és ha tényleg valónak bizonyulnak a magánnyomozó adatai, úgy Bernát Miklós megszabadul a súlyos fogsázbüntetéstől.

Aki végig szélhámoskodta Hajdumegyét

Házasságszédelgést is követett el. Egy szélhámos bűnlistája.

Annak idején megírta a Debreczen, hogy egy bizonyos Jaczkovits Géza-Gyula nevű egyén

a Hadróá nevében végig garázdálkodta a Hajdúvárosokat,

adományokat, főként gabona ajánlékokat gyűjtve a háboruban megvakult katonák felségélyezése céljából. Jaczkovits Gejza-Gyula a Hadróá hivatalos levélpapírján, a Hadróá bélyegzőjével ellátott igazolványt szerzett és az igazolvánnyal bejárta Szoboszlót, Hajduböszörményt, Hajdunánást, sőt még Berettyóújfalut is és

ezekről a helyekről összesen négy vagon búzát gyűjtött.

A terményt eladta s a befolyt pénzen nagylábon élt. Elegáns borbéri ruhát csináltatott magának s a vidéki lányok körül is legyeskedett. A rendőrség azonban a hamis igazolvánnyal ellátott Jaczkovitsot lefűllette, majd átadta a kir. ügyészségnek.

Tegnap hallgatta ki Jaczkovits Gejzát Preineszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbírószék vezetője. — Jaczkovits a kihallgatása során az előbbi tetteit bevallotta, sőt ezen kihallgatásakor újabb büntetésekről is töredelmes vallomást tett.

Elmondta, hogy amikor a Hadróá nevében Hajduböszörményben garázdálkodott, meglátogatta Főlegyházy Lajos nevű böszörményi ismerősét, akitől kölcsön kérte, megfelelő buza ellenében 3 millió koronát érő kerékpárját. Azonban azt Főlegyházy visszavonta, sőt a neki

ígért hat mázsa búzát sem szállította le. Majd átment Hajdunánásra s ott a Boeskey szállóban szállt meg. Két nappal odaérkezése után tisztelő látogatásokat tett. Így meglátogatta ez a szélhámos Rékás András nánási tekintélyes gazdálkodót, ahol a gazda csinos lánya körül settenkedett egy darabig, majd annak ellenére, hogy Budapesten felesége és gyermeke van,

nem atallotta a csinos lányka kezét megérintni.

A bátor fellépésű Jaczkovits megtetszett a jöhíszemű gazdálkodónak és attól kezdve 4 hónapon át minden napos vendége volt a gazdálkodónak

s a vélegény jogán négy hónapig kereszttul a gazdálkodó házában élt.

Bevallotta még Jaczkovits, hogy a buza gyűjtésénél segédkezett neki Váradi Deutsch Géza, akinek Jaczkovits letartóztatása óta nyoma veszett.

Vallomása után Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró Jaczkovits Gejza-Gyulát előzetes letartóztatásba helyezte, míg Váradi Deutsch Géza körözését elrendelte.

Gyümölcsfa csemeték

kapthatók

a városi kertészetben. Nyenyed 15. sz.

3 meter oszli angol szőnyeg

700,000 KORONA

SILBERSTEIN & ADLER POIZTOUZLETEN

KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

Csak egy mosolyt...

Az élet célja.

— Hidd el nekem, hogy mi nők adjuk a férfiak számára az élet savát.

— Igen. Valószínűleg erre isznak annyit a férfiak.

Az apjától hallja.

— Nem értem, miért házasodnak a férfiak. Az agglagény a legboldogabb ember a világon.

— Hát ezt miből gondolja?

— A papa mondogatja mindig.

— Dohnányi Ernő a magyar muzsika világhírű mestere, a debreceni egyetem tiszteletbeli doktora, vasárnap délutáni személyvonattal érkezett feleségével együtt Szeged felől Debreczenbe, (fél 3 órakor) a Zenekedvelők köre hangversenyre. Dohnányi nagyszámu tisztelőit kéri, hogy a perronon fogadlatára minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

— Rubinstein Erna Győrben. Rubinstein Erna a világhírű hegedűművész nő október 16-án nagyszabásu jótékonycélu hangversenyt tart. Győrben. Mint a győri lapok írják a hangverseny elé igen nagy érdeklődéssel tekint a győri közönség.

— Nem szabad az utakon legeltetni. Az utóbbi időben divatba jött, hogy egyes jószágtartók jószágait az utakon és a külsőségi utcákon legeltetik, anélkül, hogy erre engedélyt kaptak volna. Eddig a régi féglavető mellett a köntösgáton üzték ezt az olcsó takarmányozást, most beljebb és mindinkább elharapózik. Legutóbb a Salétrom lakatya mellett akadtak ilyen legeltetőre a mezőrendőrök. Miután az ilyen legeltetők megkérősitják a városi, a mezőrendőrök feljelentik őket. Mostanában egymásután érkeznek az ilyen feljelentések a hatósághoz, mely kihágási eljárást indít minden egyes esetben és megbünteti a potyalegeltetőket.

— Olasz nyelvintanólyamra még egy-kettő jelentkezhetik délelőttönként egyetem könyvtárban Simonffy-utca 2. C. II. emelet.

— A fodrászalkalmazottak táncmulatsága. Oriási érdeklődés előzi meg a borbély és fodrász alkalmazottak ma, f. hó 5 én este fél 8 kor a Belvárosi étteremben tartandó táncmulatságát, melyen kitűnő zene, szépségverseny, szerperstin és konfetti csata szórakoztatja a t. közönséget reggel 6 óráig. Belépő díj 20,000 korona adókkal együtt. Jegyek előre válthatók a rendezőségél és a pénztárosnál, Kossuth-utca 4. sz. (Rencz fodrász üzletében.)

— Halassy Mariska művész nő toaletttei roppant felidnést keltettek. A toaletteknek egy részét Bíró műfestő festette.

— Ch. Percel Carola és Adier René tánciskolájában az ösztanitás október 9-én kezdődik. Beiratkozni lehet kedden 7 én 4—5 ig a Bikaszálló kistermében vagy egész nap a lakáson az Urania-épületben.

— Zenekedvelők köri tagok sziveskedjenek jegyeiket a Zenedébi ma feltétlen elviteini.

— Még a templomban is törnik lopás. Fülöp Zoltánné Varga utcai lakos tegnap bejelentette a rendőrségen, hogy a zsidó ünnepek alatt a Deák Ferenc utcai templomban volt, ahol ismeretlen tettes ellopta Thuthankhámen divatu napernyőjét. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított.

Olvassa a Debreczent

— A fodrászok és egy manikűr üzlet vitája. A napokban különös kihágási ügyben folytatott tárgyalást az elsőfokú iparhatóság. A borbély szakosztály elnöke fejleltette az egyik manikűr és női fodrász üzlet tulajdonosnőjét, hogy nincs iparengedélye, de e helyett felelős üzletvezetőt tart. Kiderült, hogy az üzletvezető férfi egyén borbély és fodrász ugyan, de ezt a mesterséget nem a manikűr szalonban, hanem másutt gyakorolja. Az üzlet tulajdonosnőjét a hatóság női fodrász iparigazolvánnyal bíró üzletvezető tartásának elmulasztása miatt megbüntette. A tulajdonosnő fellebbezett. A másodfokon ítélő városi helyben hagyta az ítéletet, mely pénzbüntetésre szól, de 3 napi elzárásra, ha nem fizet.

— Egy rovott multu katonát 8 évre ítélte a debreceni katonai törvényszék. Erős István honvéd a nyiregyházi árkászoknál szolgált. Királyteleken betört egy gazdálkodó lakásába. Csak egy kislány volt otthon, kit leszurássa fenyegetett s a házból ellopott pénzt elrabolta. Hasonló módon járt el Albertirsán, hol 40.000 koronát s egy csomó ezüst pénzt rabolt. Erős Vácon már 4 és fél évet, Budapesten 6 hónapot ült, Legutóbbi tetteért tegnap vonta felelősségre a debreceni katonai törvényszék, mely 8 évi fogházat szabott ki rá.

— Elkünt pénztárca. Péntek este fél 12 órakor a Vigszínházmozgóbau az erkély 1. sor egyik ülésén ott maradt egy pénztárca 500 ezer koronával. Becstületes megtaláló lapunk kiadóhivatalában illő jutalomban részesül.

x Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

Közgazdaság

Lanyha a magánforgalom.

A tegnapi utótőzsde lanyha irányzata a mai magánforgalomra is átterjedt, üzlet-ugyszólván egyáltalában nem volt és csak névleges árfolyamok állapíthatók meg, amelyek a tegnapi utótőzsde legalacsonyabb árfolyamainak nivója alatt mozognak. Kivételesen szilárd volt az Államvasut, amelyre 435-ös pénzájánlat volt, továbbá a Cukor, amelyre a mai magánforgalomban is volt 1700-as ajánlat.

A pénzpiac is üzletellen, promptpénzt háromnyolcad százalékkal is kínálnak, azonban ezen az alapon sem kötődtek le nagyobb tételeket.

Árfolyamok (névlegesek) a következők: Magyar Hitel 384—385, Hazai Bank 100, Földhitel 186—187, Leszámitoló 52—53, Magyar-Német Bank 100, Földhitel 186—187, Leszámitoló 52—53, Magyar-Német Bank 215, Olasz Bank 20, Osztrák Hitel 145—146, Kereskedelmi Bank 950—955, Pesti Hazai 2600 (áru), Kőszén 2200, Salgó 387—388, Ganz-Danubius 1675—1680, Nova 115—116, Államvasut 435, Cukor 1700, Czinner 68 (áru), Tröszt 146—147, Beocsi 655—660, Drasche 168—110, Athenaeum 90—91, Pallas 126—127, Fegyver 750—760, Rima 115, Nasici 1625—1650, Bur 205—210, Levante 125—126, Georgia 260—264, Szálami 1000.

Tartott a gabonapiac.

A terménytőzsdén nyitáskor a gabonafélék irányzata tartott. A kínálat ma is élénk, a vételkezd azonban

gyengébb a tegnapiénál. 445—450.000 koronával, tehát a tegnapi áron kinnálják a tiszavidéki búzát, budapesti paritásban nyitáskor. Egy-két üzletkötés 445.000 koronás áron jött létre. — Gyengébb minőségű pestmegeyi búzában 440.000 koronát fizettek budapesti paritásban. Dunántuli álmáson 420—425.000 koronával kötődtek ugyancsak gyengébb vidéki búzát készpénzkasszával.

A rozs szilárdan tartott, 410—415 ezer koronát fizetnek a rozs mázsájáért budapesti paritásban. Hajóba rekkott áru Budapesten 410.000 koronába kerül.

A takarmányekkel piacán ma sines számítotté forgalom. Az irányzat tartott. Élénkebb a kínálat tengeriben, mint zabban.

Tengeriben főként a csövesárut keresik, amelyért 140—145.000 koronát fizetnek budapesti paritásban. Jobb minőségű zabot minta szerint 350—355.000 koronával kínálnak budapesti paritásban, 340—350.000 koronás pénzájánlat van rá.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15.653.47 papirkorona.

Zürichi zárlat.

Budapest 68, Páris 2750, London 2330, Newyork 523, Brüsszel 2520, Milánó 2287 fél, Hollandia 202.50, Bécs 73.90, Bukarest 275, Belgrád 275. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 487 darab, eladatlanul maradt 459. Árak: Zsirtsertés I. r. öreg 25—26 fél, fiatal nehéz 27—28, közép és könnyű 26—27. Zártvásáron az összes felhajtás 56, melyekből 40 maradt eladatlanul. Árak mint fent. Vidékre élve elszállítottak 7 darabot. A forgalom csendes volt.

A budapesti gyapjuárverés.

Budapest, okt. 4. A mai gyapjuárverésen, amely a Vigadó kistermében folyt le, sok vásárló jelentkezett. Külföldi gyárak kiküldöttjei is megjelentek, úgy hogy az érdeklődés élénk volt. Különösen élénken keresték a középfinom fésűsgyapjut és a középfinom szövetyapjut. Az áruk a következők (Átszámítva tisztára mo-sott kilogram alapon):

Merino I. 208—10, II. 200, posztógyapju 180—90, szövetyapju AA. 170—80, szövetyapju 150—60, fésűsgyapju A/AA. 170—80, A. 150—70, A/B 150—70, finom minőségű báránygyapju 190—200, középfinom 150—60, közép és goromba minőség 110—30.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egy darab	Vétel	Eladás	Ára
Dollár	76970 K	77530 K	
Angol font	342000 K	346000 K	
Hollandi forint	29695 K	29950 K	
Francia frank	4073 K	4094 K	
Svájci frank	14813 K	14888 K	
Léva	547 K	562 K	
Cseh korona	2287 K	2307 K	
Lira	3368 K	3400 K	
Lei	411 K	413 K	
Dinár	1078 K	1079 K	
100 n. márká	— fill.	— fill.	
Lengyel márká	— fill.	— fill.	
Osztrák korona	109'45	110'05	

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap rt. nyomdájában.

A Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi- és fiuruhaárúháza a Bika épületében.
Csoportárúsítást rendez

és eladásra kerülnek az alanti cikkek:

250 drb. gummikabát darabonként

390
ezer

170 drb. fekete téli kabát plüss béléssel drb-ként

1250
ezer

600 drb. tartós szövet öltöny darabonként . . .

790
ezer

320 drb. rövid téli kabát melegen bélelve drb-ként

690
ezer

350 drb. doublé raglán darabonként

810
ezer

220 darab. csikos nadrág darabonként.

180
ezer

Fixfizetéses egyének, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
kedvező feltételek mellett vásárolhatnak!

Részletfizetésre

Hitelképes egyének
heti és havi előnyös
fizetési feltételek mellett
BESZEREZHETNEK

selymet, vásznat, ka-
navászt, siffont, zep-
hírt, barchetet,

Női- és férfi fehérneműket,
női- leány felöltőket

szvettereket, haris-
nyákat, keztyűket

Friedmann Ignác

„ F I A I

kézmű és nődivat
áruházában

Piac-utca 65.
Szent Anna-utcával szemben.

Darabos és oltott

mész

az összes építkezési anyagok.
Prima darabos

porosz szén

Aprított és hasáb

T Ű Z I F A

azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fűtelep,

Ispotály-utca 3 b. Telefon 785.

Hirdessen

a „Debreczen“-ben !!

Kiabál az olcsóságtól a Közszükséglet Áruházban

a mélyen leszállított árak

Érői ing 2 gallérral ... 87.500 K-tól || Női gyapju bluz..... 78.000 K-tól
Női kötött gyapju kabát 175.000 K-tól || Női fehér filc kalap .. 160.000 K-tól

Csapó-u. 9. és sok egyéb cikkek mélyen leszállított árban. Csapó-u. 9.

Uj varrógép németországi **2.600,000 K-ért**
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8.

Őszi idényre

ajánlom frissen érkezett legjobb angol szöveteimet, me-
lyekből jutányos áron a legjobb kivitelben készítek
férfiruhákat.

Füstös Mihály uri szabó Király-utca 4.

Ugyanott egy vidéki fiu tanulóknak felvétetik.

A LAKASKIRÁLY HIRDETÉSE



A NAGY LAJOS
Országos
Ingatlanforgalmi
Vállalat
lakásokat
közvetítő osztálya
legutóbb

**A következő lakások
átadását eszközölte:**

Csapó-utca 29. sz. házban két
szobás lakás. Átadatott Horovitz
Ernő ur részére.

A Csapó-kertben, Mátyás-király
utca 40. sz. házban egy szobás
lakás. Átadatott Zaszlavik Károly
urnak.

A Garay-utca 17. sz. házban
három szobás lakás. Átadatott dr.
Merker Márton tanár urnak.

A Vár-utca 9. sz. házban egy
szobás lakás. Átadatott Pallagi
Gyula ur részére.

A Darabos-utca 9. sz. házban
egy szobás. Átadatott Verebely
Uezsóné urasszony részére.

A Kandia-utca 7. sz. házban
két szobás. Átadatott Unger János
fakereskedő ur részére.

A Leány utca 4. sz. házban egy
szobás. Némethy József ur részére.

Agárdi-utca 10. sz. házban két
szobás, özv. Ratkay Ferencné ur-
asszony részére.

Átadó lakások a Veres-utca
9. szám alatti irodában je-
lentendők be!

Átadó lakását a NAGY LA-
JOS-iroda utján értékesítheti
a legjobban!

Semmi előzetes költség nincs.
Díjazás utólagos.

Őszi idényre

valódi

angol raglan

téli kabát és öltöny, valamint
női kabát szövetek legolcsóbb
árban

Fischer Adolf

ÉS FIA

PIAC-UTCA 61. SZ. ALATT
szerezhető be

40 millió koronáért megkapható ház
a vagongyár melletti

Nagy József-utca 10. számú
családiház!

Tulajdonosa Csedom Lajos csiz-
madfamester ur. Rögtön beköl-
tözhető két szobás lakás, mellék-
helyiségekkel.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos
iroda rendelkezik. Ott köthető
meg a vétel. Iroda: Veres u. 9.

Halló pénzes emberek!

Itt a jó alkalom tőkebefek-
tetésre Pacsirta-utca 10. sz.
ház nagy telekkel. Az Ondó-
don 3 hold szántóföld. A
Csapó-kertben háromnegyed
hold szőlő eladó.

Értekezni lehet Kigyó u. 16.

A LAKASKIRÁLY HIRDETÉSE

Átadó egyszobás lakások

Kimondottan urilakás a Csapó-
utcai rész-
ben. Egy szoba, előszoba, konyha,
speiz, pince, külön angolklozett.
Festett, stukaturos szép szoba.
Cserépkályha. Villanyvilágítás. Viz
a konyhában és még a speizban
is villany.

Lakásigazolvány nélkül
és rögtön beköltözhető.

Csak keresztyény, lehetőleg gyer-
mekteei és csak uri család ré-
szére lesz átadva. O'csó lakbér!

Lelépési díja **7 millió korona!**

A Csapó utca legvagyone! Ezis nagyon
kiseb. Egy szoba, konyha, speiz, fűs-
mar, padlás. Az új bérli józan életű,
rendszerető és minél kevesebq gyer-
mekü család legyen. Villás mellékes.
Rajta kívül nem lesz több lakó, csak a
tulajdonosnő urnő. Olcsó lakbér.
Ez esőjére lesz beköltözhető!!

Lelépési díja ennek a lakásnak
5 millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető —
de csak személyesen a
Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9 sz.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb ki-
vitelig. Új és használt kocsik
kaphatók. Használtakat ve-
szek és becserelek. Javi-
tásokat, fényezést kár-
pítóztást, megren-
deléseket olcsón
és pontosan
eszközöl!

NEULANDER ANDOR

kocsigyára
**Erzsébet-
utca 28. sz.**
TELEFON: 11-47.

ARANYAT ezüstöt, briliánsat, hamis
fogat legmagasabb árban
VESZNEK.
STEINER MIHÁLY Hatvan-L. 2. I-űtlen.

Alkalmivétel!

Jutányos árért megkapható
14 holdas birtok

tanyaépületekkel, közvetlen Debreczen
alatt, a bagosi határban. Köves országút
mentén. Teljesen új lakóépületekkel.

A komoly érdeklődőknek bemutatja a
birtokot a tulajdonos: **NAGY MIKLÓS**
ur. Lakik Debreczenben, a nagyallo-
más melletti hiddal szemben, Homok-
kert-utca (nem Homokkert) 107. sz.
házában.

Ezen birtok felett is a Nagy Lajos
Iroda rendelkezik.

Hajduszoboszlón gőzmalom

AZ UNGAR-féle gőzmalom
visszavonulás miatt eladó.
Rögtön átvehető.

Bővebb felvilágosi-
tás nyerhető az eladás felett
rendelkező Nagy Lajos irodában.
Veres-utca 9. szám.

A prédaság vétek!

Azért elhasznált ruhaneműket fes-
essük és vegyileg tisztítsuk

PALOTAY LAJOS

kemefestő, vegytisztító és gőzmosó in-
tézetében, hol a szezon beálltával nagy
árengedmény. **KALVIN-TÉR 5. SZ.,
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ.**

A vármegye egyik **üzlete** a Barcsa-
legjobb forgalmu **üzlete** féle nagy-
vendéglő, kávéház, szálloda **Kabán**,
a Főtéren családi okokból sürgősen
eladó. Igazi aranybánya. Rögtön át-
vehető.

Az eladás felett a NAGY LAJOS-iroda
rendelkezik.

Nevetőség potomárért **HÁZ,**
megkapható **HÁZ,**
kitünő menetiű fűszerüzlettel
a Csapó-utcai részben.

Az üzlet három szobás la-
kással rögtön át lesz adva
a vevő részére beköltözésre.

Bővebb felvilágosítás nyerhető,
személyesen, a NAGY LAJOS in-
gatlantforgalmi irodában
Veres utca 9. sz. alatt.

Nagyon szép kis

eladó ház

Nyil-utca

76. szám

Sarok melletti. Igen jó karban
tartva. Az utcai lakás lesz átadva
a vevő részére beköltözésére.

Villany. Viz. Csatorna bevezetve.
Angol klozett. Stukaturos, padlós
szobák. A konyhák betonosak.

Bővebb felvilágosítás nyerhető, az
eladás felett rendelkező Nagy La-
jos ingatlanforgalmi irodában,
Veres utca 9. szám alatt.



Eladó ház gyönyörű helyen.

**A KOSSUTH-UTCAI REF. TEMPLOMNÁL,
MÉLIUSZ-TÉR 4. SZÁM. ALKALMIVÉTEL!!**

Az ujonnan épült keresztépületbeli lakás
lesz átadva a vevő részére beköltözésére!

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS IRODA rendelkezik, ott nyerhető
bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet. Iroda Veres-u. 9.

SÜRGÖNY!

TURUL cipőraktár

DÉBRECZEN,
(Piac-utca 48. sz.)

hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű női barna antilop szaloncipőket, bőr sarokkal

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT
Budapest

Fontos tudnia

Glück cipő nagyáruházában a minőség a legjobb és az árak a legolcsóbbak:

Tájékoztató áraink:

Női chevro egész lack kaplis am. és francia K 275,000
Női box am. és francia K 325,000
Női shevro és box strapa cipő K 200-225,000
Női barna bagaria egész K 375,000
Női shevro fél fűzős és 2 spanglis K 250,000
Férfi erős box fűzős K 300,000
Férfi chevro és box francia lack kaplis K 35,000

Azonkívül női lack és antilop cipőkben, ugyancsak fiú és leány iskola cipőkben csizmákban és comoda cipőkben harsnyákban a legnagyobb választék legolcsóbb árak.

Tisztviselőknek árendemény.

Glück cipőnagyáruház
Debreczen Piac-utca 9.
Bika mellett.

A Nagy Lajos iroda hirdetése.

Vétkezik, aki házat akar venni és ezt a hirdetést át nem olvassa! Ezt a házat rögtön meg nem nézi!!!

Roppant olcsóért megkaphatják most, hatalmas nagy telkű, szépen berendezett családi házat, mert hirtelen közbiztossági okok miatt rögtön Pestre kellene költözni. Lakó nincs.

— A vevő rögtön beköltözhet. —

Ne sajnálják a fáradságot! Nézzék meg azonnal! Ilyen alkalmi vétel nincs még egy!

Házam van a Csapó-utca végén levő Vilmos huszár laktanyával szembeni sámsoni köves uton levő sorompónál

KIRÁLY FERENC-UTCA
7. SZÁM ALATT!

Házamat úgy adom, ahogy veszik, mert az eladás végtelen sürgős!

Juhász Sándor
hentesmester, háztulajdonos.

POLOSKA és SVÁBBOGÁR

irtószér, garantált minőségű.

Hatóságilag szabada'mazva, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében, Bikával szemben (Saját érdekében mindenki győződjön meg róla)



— Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
— Egyszerű: Csak UHU kávéval főztem!

Figyelem! Figyelem!

Az őszi szezon előtt

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Központi férfiruha raktáramat** mindenféle férfi-, fiu- és gyermekruhákkal dusan felszereltem.

Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhlalmazása folytán abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet mélyen leszállított árak mellett ezentul is módomban van kiszolgálni.

Aszodi Márton férfi-, fiu- és gyermekruha áruház.

Piac és Hatvan-utca sarok. (Nagytemplommal szemben.)

Tisztviselőknek árendemény!

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. (Mózi befárat.)
Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

PéNZ! PéNZ!

Szilágyi Jenő DEBRECEN, Csapó-utca 19.

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája
Telefonsz. 5-66, 18960-13068. és 1499. számú iparrendelvények alapján Telefonsz. 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénz kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGANTÓKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

MEGBIZÁSBOL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermentes házakra és földekre alacsony kamattal mellett.

PéNZ! PéNZ!

Apró hirdetések

Topolyabetés uj bükkfa háló eladó. Széll asztalosnál. Tisztviselő-telep III. u. 14. sz.

Gyümölcsös 1 hold Boldogkertben, Borsovai-u. 19., eladó. Értekezhetni Vigkedvű 27. 343

Villanyszerelési dolgok csapat, szerepek eladók, Bozzai-telep: Léтай-utca 1. 325

Ügyvédi irodának alkalmas szoba legjobb helyen kiadó: Deák Ferencz utca 10. 326

Egy tanuló felvétetik, Sztanó és Czabán fűszerüzletébe: Boeskaí-tér 12. 327

Főtéren egy vagy két szoba, elegánsan burorozva kiadó: Cim az Egyetértésnél. 328

Eladó Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető háromszobás lakással. 329

Kifutó fiu felvétetik: Csillag-utca 49. 330

A NAGY LAJOS IRODA HIRDETÉSE,

A-HATVAN-UTCA 67. SZÁMU

SZÉP SAROK HÁZ ELADÓ!!!

Van rajta jó forgalmu fűszerüzlet is. Az egész ház, az összes lakásokkal és az üzlethelyiséggel együtt át lesz adva a vevő részére! Lakó nincs! Roppant forgalmas hely. Villany. Víz. Gáz. Csatorna bevezelve!

RENKIVÜL OLCSÓ ÁRAK

I. J. VAJDA DEZSŐ cégnél Budapest KORONAHERCZEG-UTCA 8.

Speciál minőségű kabátvelourok 270,000 korona

140 cm. széles gyapjúkelmék 150,000 K Gyapju maroquin, csikos és stma 150,000 korona

Tiszta gyapjúkázán minden színben 85,000 korona.

Berberny, covercoat raglánkelmék nagy választékban

Scot raglánkelmék 150,000 K-tól 300,000 K-ig Crepe de chine minden színben 170,000 korona

Crepe georgette gyönyörű színekben. Crepe maroquin 105,000 korona

Mintázott maroquinek és ruháselyem különlegességek.

Szövet és selyemmaradékok 25 százalékkal olcsóbban árusítatnak.

VIDÉKRE MINTÁKAT KÉSZSÉGGEL KÖLDÖR

Az idény előrehaladoottsága miatt leszállított árak!

Dupla széles mintás grenadin 58000

82 cm. széles sárga vászon 15800

Francia liberti minden színben 45000

Goldberger karton 22000

82 széles ágynemű vászon 20900

Francia voalok 25000

Egy szélességű lepedővászon 49500

Angol zefirek 27500

120 széles opátos grenadin 55000

Színes damaszt abroszok 120000

Francia férfi alsónadrág 47000

Felrete reform bugyi 39000

Mosott Madék olasz schifon 25900

Színes szélű vászonzebkendő 6500

Költött férfi zokni 7900

2 személyes pehelykőnyű paplan 390000

120 Gabardin minden színben 49500

120 Pepita kelme 48000

Férfi ing két gallérral 98000

Női himzett görög ing 45000

Férfi öltönykelmék meg- lepő árban kaphatók

Brüll Ernő női és férfi divatáru házban, PIAC UTCA 29. SZ. alatt. — Városházával szemben

Cégre tessék ügyelni!

Modern KÉPKERETEK

megtervezés

ÜVEGZÉS

lejutányosabb árban készíttetik Kész ablak állandóan raktáron

HAMPEL JENŐ Rákóczi-utca 8.

Apró hirdetések

AJÁNLAT

GAZDALKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmat csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Legnagyobb választék fényképeszeti cikkeken, Berzéki műtermében, Piac utca 38. Lemez-eladás darabonként is. 345

Sztrék András uri és egyenruhaszabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 536

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József Zöldfa-utca 8. 612

Bőröndök, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-u. 44. 879

Mátthéi János műszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fűtő-egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat elsősorban kivitelez. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 2325

Ebédlő-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladók, vesezik. Széchenyi-utca 8. szám. 1311

Lakatos munkát, javításokat legértényosabban készit Ehrenreich, Arany János-utca 37. 1865

Kevés pénzért jó ruhát venni, -Véghez kell menni: Vár u. 2.

Deszka, léc és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhetők Fischer fa-telepén, Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 1907

Butor díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedéllemezek, horganyozott fonatok legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett, sarkon. 9

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készit Ernyőüzem, Sas-utca 3 1531

Tűzhelyek, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 1918

Mérlegek, edények, üstök, káposzta gyaluk Bészler és Dávid vaskereskedésében kaphatók. Piac-utca 7.

Jeggyűrűt, fülbevalót, órákat, ékszert legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél, Simonffy-utca 1. 930

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. sz. 184

Előrangú kárpitos Szabó József, Varga utca 1. Kész hencserek, berzsely fotelek raktáron. 105

Szörmeruhái legolcsóbban beszerezhetők és átalakíthatja Kóváry szücs, Piac 42. Pannónia-udvar. 217

Tyúkszemvágni (pedikűrözni) házakhoz megyek. Sóvágyó, fűrdömester Simonffy-utca 29. 1982

Nagy József fodrász és manikűrtermében minden tekintetben kifogástalan kiszolgálást kap. 2015

Tisztviselő! Legolcsóbb lisztbeszerzési forrás Horváth lisztraktárában, Dégenfeld-tér. Ugyanott korpá és darák jutányos árban. 112

Negyven százalékkal olcsóbb lett a festés, tisztítás, mosás. Wacha, Simonyi-ut 55. 338

Alma télire való különként is kapható Péterfia 21. sz. hátul. 336

Fülöp nővérek női divattremében a legelegánsebb kivitelben, jutányos árban készülnék. 258

Méliusz-tér 11. sz. negyedszázados szobafestő- és mázolóműhelyemet a p. é. közönség b. figyelmébe ajánlom. Tisztelettel a „Szokol”-cég. 257

Olcsó és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth-utca 238

LAKÁS, ÜZLET

Beköltözhető lakással, istállóval a Nyil-utca 58. számú ház eladó. 125

4 vagy 5 szobás modern lakást belvárosban keresek átvételre lelépésért. Cim: városi házi kis trafik. 225

Garzon embernek, ki 40-50 millió kölcsönt ad fedezetre, annak díjtalanul egy gyönyörű utcai parkettás szobát adok. Cim az Egyetértés kiadóba. 190

Atadó kétszobás lakás butorral Arany János-utca. Cim a Függetlennél. Ügynökök kizárva. 182

Fűszerüzlet berendezést megvételre keresek. Freireich Sámuel kereskedő. Hajdunánás. 178

Házmasterlakást kaphat gyermektelen keresztény házaspár, vagy magános nő, mint házmaster segéd. — József kir. herceg-u. 25. 297

Magas lelépést fizet magános urinó csöndes szoba konyháért, lehet közeli kertben is. Cim Egyetértés kiadóban. 294

Csinosan butorozott szoba kiadó, Árpádtér közelében. Cim az Egyetértés kiadóban. 294

Szép kis két szoba, előszobás lakásomat átadom, ki csekély butoromat megveszi. Megtudható Csapó-utca 37 fodrászüzlet. 313

Butorozott vagy butorozatlan szoba konyhát keresek, előnyös feltételek mellett. Barna, Faragó-u. 5. 314

Beköltözhető négy szobás lakással nagytelkű ház Mester-utca. Cim az Egyetértés kiadóban. 334

Elcserelném 3 szoba, konyha, spejzos lakásomat 2 szoba, konyháért. — Cim Függetlennél 260

Könnyű és jól jövedelmező ujságkézbesítői állások elfogalhatók kiadóhivatalunkban.

Elcserelném Bethlen-utca két szoba előszobás, modern lakásomat hasonlóval vagy nagyobb. Cim Egyetértés kiadóban. 240

Csinosan butorozott utcai szoba gazdász részére ellátással kiadó. Rákóczi-utca 62. 239

Csinosan butorozott szoba kiadó. Péterfia 11., keresztépület. 302

Keresek magas lelépéssel egyszobás konyhás lakást. Jókai-u. 44., 1-ső ajtó. 356

Uri négyszobás lakás konyhával, mellékkeliségekkel berendezve a téli hónapokra kiadó. Cim az Egyetértésnél. 358

Két szoba garzonlakásra alkalmas nov. 1-től kiadó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 380

Butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóban. 386

Üzlet és lakás külön is kiadó. Péterfia utca 56. 404

Irodának vagy üzletnek alkalmas helyiség kiadó. Piac utca 7. 368

Két-három szobás lakást keresek. Cim az Egyetértésnél. 369

Külön bejárati utcai szoba, előszobával, villanyvilágítással, butorozva kiadó a Rákóczi utcában. Cim a kiadóban. 375

Egy fiatalember lakást kaphat. — Cim: özv. Weisz Ignác, Szepességi utca 12. 377

Intelligens uriaszonyhoz lakótársnő kerestetik azonnalra. Varga-utca 6. sz. 229

Műhely helyiséget keresek forgalmas helyen, esetleg világos pince is megfelel. Cim az Egyetértésnél. 242

Keresek 10 millió koronát heti kosztkamatra, megfelelő biztosíték mellett. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban megtudható. 245

Szerdán este a vágóhid közelében egy sovány sertés elveszett. Megtalálójára nagyobb jutalomba részesül, értesítést a Debreceni Állatkereskedelmi rt. irodájába (Bika-hal) kéretek. 244

ÁLLÁST KERES

Képzett és gyakorlott tisztviselő mindenemű irodai teendőkhöz jár-tas állást keres. Cim a Független Újságnál. 177

Irodai, pénztárnoki, pénzeszedői vagy más foglalkozást keres nő, fiatalember. Megbízhatóságáért felelőség van vállalva. 294

Egy ügyes, megbízható fiatal nő, ki fűszerszakmában jártas, ehhez megfelelő állást keres. Cim az Egyetértés kiadója. 300

Varrást vállalok, házhoz elmegyek. Egy próbababa eladó. Varga-utca 29. 267

Női és gyermekruhavarrást háznál is vállalom. Cim: Roboz, Szent Anna-utca 5. 259

Némethkisasszony állást keres azon-nali belépésre. Cim a Függetlennél.

ÁLLÁST KAP

Ügyes kifizető fiú felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében, Városháza épület. 176

Irodai és gépirásban jár-tas irásos ajánlkozással felvétetik. — Áron Miksa, Kishegyesi-ut 3. 179

Egy jó családból való fiú tanuló-nak felvétetik Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Bethlen-u. 36. 185

Tanulók, kovács, kerékgyártó fizetéssel felvétetnek. Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28. 370

Horgoló, filéző hölgyeknek állandó munkát adunk. Erdős, Simonffy 32. szám. 374

Tanulókat felvesz Neubauer János sodrongyára. Kétfalomb-u. 4. 347

Tanulóleány felvétetik női ruhakereskedésbe. Váradi, Csapó-u. 52. sz. 351

Kárpitos varrónőt és kárpitos tanulókat felvesz fizetéssel Killer Ede Lúccs-gyáros. 402

Napszabónak gyakorlott nagy munkás felvétetik. Aszódi, Paic-u. 1. sz. 353

Kenyérügynök, jó keresetre, lehetőleg kereskedői szakmából, felvétetik. Jelentkezhetni: Bethlen utca 23. Korona Gőzkenyér-gyár. 379

Gyakorlott pénztárnoknő felvétetik a Kontsek Géza Ker. R. T.-nál. 107

Csizmadiasegédet alja munkára is felvesz Zeke Dezső, Kar-u. 22. 2008

Kijutófiú felvétetik Herskovics délgymölcs üzletében, Hatvan-utca 6. sz. 149

Tisztességes magános férfit, aki téhen gondozáshoz ért, házi szolgának azonnal felveszek. Simonyi-ut 17. sz. 211

Lámpagyújtók állandó munkára felvétetnek a világítási vállalat városi üzletében. Rózsa-u. 3. 200

Takarítónőt keresek, ki parkettet is kefél. József kir. herceg-utca 12., emelet. 293

Szönyeg csomozó leány perzsaszőnyeg készítéséhez felvétetik. Verbőczy-utca 4., I. em. 5. ajtó. 299

Érett fiatal segéd felvétetik, személyes jelentkezés Hauer céghez Püspöki palota. 310

Egy jó munkás cipészegéd jobb vegyes munkára felvétetik. Böszörményi-ut 17. 268

Egy fodrászegéd kisegítőnek felvétetik Nagynál, Homokkert. 228

B) lisztás banktisztviselő vagy kereskedelmileg képzett agilis fiatalember nédmű tőkével, kitiűnő elhelyezkedést kaphat. Irásbeli ajánlatokat szivességből továbbit Hoffer Sándor, Piac-utca 42. 264

Segédet, kiszolgálóleányt, tanuló felveszünk azonnal, vagy elsei belépésre. Deusch Albert és fia. 261

Gyakorlott kézi leány, tanuló ellátással felvétetik. Hunyadi-u. 14. sz. 241

Jól főzőnő, lehet bejáró is, magas fizetéssel felvétetik. Cim Egyetértés kiadóhivatalban. 243

Pincemester, borkezeléshez értő felvétetik. Márkus Jenő, Hatvan-u. 22.

Most felszabadult fiatal kereskedő segéd felvétetik fiksz fizetéssel és magas jutallékkal. Cim a kiadóban.

Segédek, elárusítónők és tanulóleányok és fiúk felvétetnek. Salamander, Piac-utca. 243

KERESLET

Kerestetik egy jóra való állandó mindenese vagy bejáró. Szentanna-u. 34. sz. 389

Zongorát keresek heti két órai gyakorlásra. Tamás, Libakert-u. 12a. sz. 382

Mázsát használtat, jókarban levő megvételre keresek. Cimet a Gambrius étterembe leadni. 350

Filé csipkét megvételre keresek. — Erzsébet 28. 371

Perfekt szobalányt keresek 15-éves. Szentanna-u. 7. I. emelet. 410

Irodai teendőkhöz, gépirásban teljesen gyakorlott tisztviselő állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 403

Bérbe vennék 40 holdig homoki tanya birtokot. Horvát-utca 9 d) 71

Használt székeket vesezik. Cim a kiadóban. 183

Sürgősen vennék háló, ebédlő és konyhabutort, szőnyeget, szénkályhát, spórt, függönyt, sezlont, diványt. Arajánlat címmel Szentanna-u. 11. Kovács. 157

Okt. 2-án Mikepércstől a nagytözsdeig elveszett papír és zsákba csomagolva 5 millió korona, megtalálóját becsületesen megfizetem, ha hozzám juttatja vagy nyomra vezet, mert hivatalos pénz volt. Cim a kiadóban. 161

Szőlőtörkölyt bármily mennyiségben átvesz a központi szeszfőzde. — Külsővásártér 19. mázsáját negyven-ezer koronájával, vagy részfőzde. 183

Egy jóforgalmu hentes és mészáros üzlethez társat keresek, tőkehiány miatt. Cim a Függetlennél. 183

Bőröndöt, alig használtat, közep-nagyságú sürgősen vennék. Kovácsné, Simonffy-u. 50. 175

Aranyat, ezüstöt, briliánsat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó 12

Szmozing kabátot jókarban levő vesz Parti uriszabó. Kálvintér. 316

ELADAS

Szőlőskert, két és fél hold, épülettel, drótháló kerítéssel körükerítve, eladó. Értekezetni: Kegyes, sarkoraktár. Piac utca 58. 87

Késes-utca 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázmillióért eladó. — Értekezni helyszínen vagy dr Balázs, Piac-u. 89. 178

Automobil, kitiűnő turakocsi, eladó Riesz Henrik, Hatvan-u. 58. 126

Egy új tennis csikozásu sötét öltöny egymillió egyszázért eladó. — Megtekinthető László házmasternél, Péterfia-u. 34. 215

Férfiruhák, télikabát középtermetűre, női télikabátok eladók. Péterfia 17. sz. 226

Bellegelőn 5 és 12 hold fekete föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd irodájában, Verbőczy-utca 4. 202

Késes-utca 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázhuszmillióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr Balázs, Piac-u. 89. 205

Moslék van eladó. Lókody vendéglő 206

Csillag-utca 65. számú ház eladó. — Ertekezhetni: Sarkady, Bocskay-tér 2. sz. 400

Eladó női télikabát és ruhák, Kalvin-tér 14., Keresztépület. 348

12-ös kakasnélküli vadászfegyver eladó. Teleki-u. 96. 346

Eladó nőikabát, plüssdivány, vasgöngy, ebédlőkredenc, hencser. Kut-u. 52. sz. 355

Mintegy 50 q. disznótök és mintegy 700 kéve tengeri nád eladó, a délelőtti órákban. Nadyerdő 12. sz. alatt. 357

Szép beszélő papagály eladó kalitkával. Cim a kiadóban. 387

Ondódon, Veréb-dűlőben a 7. km.nél eladó két hold föld. Ertekezni lehet Batthyányi-u. 17., ügyvédi iroda. 390

Eladó vaskonyha és egy hizónak való süldő. Darabos-u. 56. 391

Eladó 40 hektoliter igen jóminőségű bor kisebb tételekben is. Megtekinthető Péterfia-u. 19., naponta 2-3 óra között. 392

Egy alig használt rövid szörmekabát eladó. Kéttmalom-u. 3. 393

Gyermek vaságsodrony eladó Gerényél, Arany János-u. 54. 394

Barock szalonnagy álló tükörrel és ebédő eladó. Nábráczky, Piac-u. 77., keresztépület, II. emelet. 395

Eladó 10 hl. must Hadházi-ut 16., tüzifa-iroda, az Árpád-téri paróchia mellett. 396

Eladó takarmánynak való süttők 10-20 métermáza. Ertekezhetni Kardos László-cégnél, Kossuth-u. 9. 397

Eladó Busi utca 18. számú ház. Ertekezhetni a tulajdonossal. Timár u. 13. szám. 401

Eladó a Bocskaiiban három és fél hold jó karban levő szőlő, tanya építéssel és felszereléssel együtt. Bővebb felvilágosítás Nagy fodrásznál, Ipar kamara. 405

Eladó családi ház. Azonnal beköltözhető. 1100 öl kertszélességgel. Központ hoz közel. Posta 5. 403

Erdősor 7.—a villaletelek szőlővel eladó. Farkas ügyvéd, Hungária palota. 404

Olesón eladó modern ház. Beköltözhető négy nagy szoba. Ugyanott 20 hektó vámospércsi új bor. Csillag utca 56. 405

Eladó Homok-kert, Budai Ézsaiás utca 23. számú ház, 429 négyszögöl telekkel. Kovács János festőművész, Deák Ferenc utca 10. 406

Nutria bundabélés megbízásból eladó. Megtekinthető Aszmann divatüzletében. 407

Plymouth kakasok, kiváló tenyész állatok, fajgalambok eladók. Homok kert, Szabó Kálmán utca 45. 408

Eladó családi ház, lakó nélkül. — Azonnal beköltözhető. Nyil utca 44. 409

Mindenféle butorok, hencser, vaságy, sifonok, Schöberl-ágy, íróasztal eladók. Hatvan utca 34. 410

22 magyar hold föld eladó. Kohn, Szalkai utca 6. 411

Egy modern, új, zománczott ház-lakószoba, csontszin, olesón eladó. Csapó-kert, Kisfaludi utca 56. 412

Két csőrű 16-os Lankaster vadászfegyver eladó. Nagycsere, állomás. 413

Tömni való egészséges tanyasi libák eladók. Jókay-u. 19. 414

Modern egy emeletes ház a központban, beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cim a Független Újság kiadójában. 415

Nyilastelep, Kossuth Lajos-utca 27. számú ház hely eladó, megkezdett épülettel együtt, ára 15.000.000 kor. 416

Jó vadászfegyver engedéllyel eladó, ügyvédi iroda. Deák Ferenc-utca 9. 417

Varrógép, nagy Singer olesón eladó. Eötvös-u. 12. sz. 418

Eladó Homokkert, Kiss Áron-utca 12. sz. ház, áll két szoba, konyha, előszoba, pince, 1200 négyszögöl konyha kert. Azonnal beköltözhető. 419

Vámospércsi saját termelésű bor 20 hektó kisebb tételekben is eladó. litere 12000 K. Csillag-u. 56. 420

Molett divány 2 fotellel, íróasztal, butor, hintaszék, farragott asztalka székkel eladó. Kossuth-u. 73. 421

Eladó Boczenády kaptárméh méz-zel. Ertekezni Rózsa-u. 3. városi üzlet. 422

Egy szobabutor eladó. Varga-utca 4. sz. 423

Olesón eladó Eötvös-utcaán azonnal beköltözhető új családi ház. Négy szoba, nagy udvar, lakó nincs. Ertekezhetni Perces-utca 7. 424

Eladó azonnal beköltözhető kisebb nyaraló üvegezett verandával, szőlővel, egy szoba hozzáépítéssel, megfelelő családi lakás nyerhető. Erzsébet-ut 52. 425

Fecskeshu süldők, Plymuth kakasok, jércék eladók. Libakert, Szekfü-utca 12. Telefon 39. 426

Gyermekszék, festett szobabútor, spartherd, gyermekkosci, prémes női téli kabát eladó. Csokonai-utca 44. sz. 427

Eladó ház azonnal beköltözhető modern négyszobás lakással. Ugyanott 1228 négyszögöl és egy 6-os eke vashoromával. Boldogkert, Epersekert-utca 11 b) 428

Két malac, 15 hetes mangalica eladó. Erdősor 7. 429

Prima újbor 6 hl. eladó. Erdősor 7. 430

Kétfős tükör, állvánnyal, fiókkal, márvánnyal eladó. Erdősor 7. 431

Két íróasztal és hat szék eladó. — Varga-utca 23. 432

Fodrászberendezés kéz alatt olesón eladó. Ertekezni Péterfia 11. alatt. 433

Lószerszám paradés, rézveretű, új eladó. Csapó-utca 26. 434

Kocsi, szép sárga, remek rugója, új, sürgősen eladó. Csapó 26. 435

Butorok! Pestre költözés miatt mindenféle butor sürgősen, olesón eladók. Ebédő, székek, ágyak, divánok, főtők, stb. Csapó-u. 26. 436

Kapagép, eke, fekete lack egyes koscsirud, asztal, spartherd, aranyrúdmás méteres tükör eladó. Csapó-u. 26. 437

Perzsakabát eladó, megtekinthető Aitmann szücsnél. Miklós-u. 22. 438

Építési anyagok, kőműves és ács felszerelések, ajtók, ablakok, spalletlapok, ócska butorok eladók. Károly-utca József-ut 26. sz. 439

Ebédlőszőnyeg, használt 3-4 méteres eladó. Simonyi-ut 18 b) 440

Eladó árpa, zab, tengeri. Vár-utca 4. sz. 441

Sarokház nagy telekkel rendkívül olesón eladó. Rankai, Bocskai-tér. 442

Két erős tornyos tüzhely jó karban eladó. Ugyanott egy vaskályhát veszünk. Tóthné Bádógos-utca 1. 443

Több öl kemény tűzifa eladó. Mátyás király-utca 35. 444

Egy alig használt fekete posztó kosztűm és egy fekete lüster ruha eladó. Arany János-u. 23. 445

Egy jókarba levő szivattyuskut, 100 drb akácfasztolp, 2 vasajtó magtára eladó. Miklós-u. 51. 446

Eladó egy szimenthali kisborjas jó fejű tehén, 1 taposókád, 2 kis boros hordó, 1 srófos káposztás hordó és 1 lendkeresek szívó-nyomó kútszivattyu. Széchenyi-utca 31. sz. 447

VEGYES

**Lakatos munkái, javításokat leg-
jutányosabban készít** Ehrnreich, — Arany János utca 37. 1865

**Magános úthoz kitünően főző ur
nő házvezetőnek ajánlkozik.** Cim az Egyetértés kiadóba. 372

**Kerékpárt, gyönyörű szépet, telje-
sen újat adok kamat fejében annak,
aki nekem hat millió koronát ad köl-
csön fejében, hat hónapra. Cim az
Egyetértésnél. 364**

**Elvesztett esütörtökön délután fe-
kete, három hónapos, koca malac. —
Megtaláló jutalomban részesül.** Régi
városi téglavető. 367

**Istólót vagy kocsiszint keresek
asztalosmühelynek, az átalakítást vál-
lalom. Halás leszek érte. Cim a ki-
adóban. 409**

Házasságot sikerrel közvetít Da-
róczyné, Debrecen. Arany János u.
15. szám. Izraelita fiatal emberek tö-
kével benősülnének. — Keresztény
bankhivatalnok 300 millióval benő-
sülne. Megbizott Daróczyné. 372

**Husz hold rozsföld hasznóberbe ki-
adatik.** Cim a Hajdúföld kiadóban. 381

**Öserdőben tanácstalanul tévelyeg-
ve segítsen önmagán, lerongyolódó
telefonkönyvét becserelem betűsoros
keménykötésre 23.000 K-ért, csak név-
mutatóval 9000 K-ért, Mihályi papir-
kereskedése. Telefon 106. 399**

**Tengeriszárat nagymennyiségben
ad részben való behordásra, főispán
kismacsi gazdasága. 398**

**Takaréküzhelyek leggyorsabbtől
legdiszesebb kivitelig minden nagy-
ságban kapható.** Fiu, lakatostanuló-
nak felvétetik, Kandia-u. 15. 352

**Izletes házikoszt kihordásra is Pé-
terfia-u. 6., keresztépület. 354**

**Idősebb tevékeny uriaszony segít-
ségére lenne uriaszónak könnyü-
munkára. „Csak nappal lenne” jeligé-
re a kiadóhivatalba. 383**

**Egészséges szorgalmas idősebb bá-
csi elmenne jobb házhoz könnyebb
munkára, esetleg falura is, gazdálko-
dásban járta. Megkeresés „Jártas”
jeligére a kiadóba. 384**

**Polgárista leány vagy két orvos-
tanhallgató felvétetik teljes ellátás-
sal, szép fürdőszobával, közel min-
denhez. Cim a kiadóban. 385**

**Kerti földem Csapókertben 2 kh.
megfelelő épületekkel hasznóberbe ki-
adó. Ertekezhetni Kardos László cég-
nél, Kossuth-u. 9. 388**

**Iparnőküli cipész berendezéssel,
géppel elmenne társnak vagy műhely
vezetést elvállalna vidékre is, vagy
uradalomba. Cim az Egyetértésnél. 349**

**Elvesztett fekete fejű, fekete pety-
tyes, 4 hónapos foxi. Megtaláló Szent
Anna utca 5. szám alatt jutalomban
részesül. 407**

**Mosást és vasalást vállalok. Ház-
hoz is elmegyek. Csonka utca 5. 406**

**Fővárosi lapokra előfizetéseket,
hirdetéseket felvesz Kovács hírlap-
iroda, Piac 42., az udvarban. 1837**

**Egyetemi hallgatók, gazdászok, —
koszt és lakás kapható a Nagyerdő
vidgáiban. 1940**

**Gazdák buzáját magas terményka-
matra beveszi és kihelyezi az Agri-
kultura Kereskedelmi R-T., Egyhá-
z-ter 5. Telefon 11-18. 159**

**Tíz millió kellő fedezet mellett heti
kamatra kiadó. Cim az Egyetértés
kiadóban. 271**

**Arverési hirdetmény. A sámsoni
tisztai bérleten a csőszház mellett 60
máza zabszalma, jóminőségű tengeri-
szár, süttő és verestök 5-én, vasár-
nap délután 2 óraker nyitvaos ár-
verésen, kisebb tételekben is el lesz
adva. Akik igényt tartanak 5-én dé-
lután 2 óraker jelenjenek meg. Tiszti
bérlet vezetőség. 272**

**Cseh, szlovák, lengyel, ruthén,
orosz okmányokat magyarra fordít
Vollay Ferenc törvényszéki hites tol-
mács, Poroszlai-ut 11. Cseh, szlovák
okmányokat szlovák levél útján be-
szerez. 273**

**Borbély tanuló fiamat vidéki üz-
letbe odaadnám tanulónak, Csonka
Ferenc Mőric-u. 10. 296**

**Építőhomokot csekély fuvarért
adok. Erdősor 7. 308**

**Cserépkályhát, nagyobb melegítős
vaskályhára csekély ráfizetés ellené-
ben cserélek. Erdősor 7. 307**

**Jó házikoszt kapható Péterfia 37.,
2. ajtó. 317**

**Művirág készített tanulnék. Cim
az Egyetértés kiadóban. 335**

**Kölcsönt adok kisebb tételekben is
megfelelő biztosítékra. Háztulajdo-
nos, Perces-utca 7. 319**

**5-10 millió koronát kézzálogra
kölcsön adok. Cim a Független Új-
ságnál. 263**

**Husz milliót kölcsönzők biztosíték
mellett kosztkamatra. Kut-u. 9., dél-
után 2-4 óra. 237**

**Jutányos árban igen jó ellátást
kaphat néhány egyetemi hallgató.
Egyetértés kiadója. 236**

**Tizennyolc hold átrágyázott ho-
mok, városhoz közel, dinnyeaggarral,
tanyával kiadó. Nyomatató 9., vasár-
nap délelőtt. 235**

**Független fiatal leány vagy öz-
vegy ismeretséget keresem szórako-
zás céljából. Leveleket „Független”
jeligére a kiadóba kérek. 301**

**Halás leszek mai levelére válasz-
ment a kiadóba. 322**

**Házastelk, 1000 négyszögöl, 2 szo-
ba, konyha lakással, melléképüle-
tekkel, raktárhelyiségekkel ipari és
kereskedelmi és gyártelepnek alkal-
mas körülkerített terület bérbeadó,
vasúti sín mellett. Károly Ferenc
József-ut 26. szám. 234**

**Finom ruháit izléselesen tisztítja,
vasalja Wacha-gyár, Simonyi-ut 55.
Ruhafestéssel otthon ne foglalkoz-
zon, mert olesóbban, izléselesen fest
Wacha, Simonyi-ut 55. 349**

**Férfi és női szabóknak olesóbban
fest, tisztít Wacha, Simonyi-ut 55.
Földi eper, nagygyümölcsű böter-
mő 100 drb 15000 korona. Méliusz-tér
13. 286**

**Nagy szoba, konyha, faskamara,
hasznóval elcsereendő. Tócsokert,
Szondi-utca 13. 287**

**Eladó ócska féglá, talyiga, egylo-
vas federes új talyiga. Zsák-u. 11. 288**

**Eladó Vera II soros vetőgép, szees
kavágó Zsák-u. 11. 289**

**Eladó 200 q két éves vaganesos
akáca, fedél alatt van, kerékgyár-
tónak alkalmas. Püspöki palota,
földszint 37. ajtó. 290**

**Németet tanítok, legjobb módszer
szerint gyorsan alaposan olesón. —
Darabos 7. 301**

**Hegedű tanuló jutányosan vállá-
lok töb bévi budapesti praxszál. —
Megkeresést „Jelkiismeretes” jeligé-
re az Egyetértéshez. 300**

**Elcserelném szobakonyhából és fás
kamrából álló lakószobát hasonlóval,
vagy üzlethelyiséggel. Ertekezni dé-
előtt Kéttmalom-utca 17. sz. Szilágyi.
281**

**Egy szoba, konyha, faskamara ha-
sznóval elcsereendő. Diószegi-u. 8.
Utazónak, aki vidéken jól be van
vezetve, képviselést adok, Révész,
Csapó-u. 21. 283**

**Eladó sürgősen Cserepes-utca 7. sz.
ház, olesó árban. — 16 H szívó gáz-
motoros garnitúra. Ugyanott favágó
emberek felveszünk. Ertekezni Pa-
lay-utca 18. sz. Sárkánynál. 284**

**Elcsereendő szoba, konyha, pince,
magános lakás. Uszó-utca 19. Boldog-
kert. 285**

**200 négyszögöl fekete föld váro-
s mellett takarmányrépának kiadó. —
Eötvös-u. 50. sz. 271**

**Elsőrendű ebédkoszt kapható, esze-
leg kihordásra is. Simonyi-ut 36. 272**

**Butoroktól szobára lakótársnót ke-
resek. Péterfia 12. 273**

**Halló, ide vigyázz! Schwartz Je-
nő mézárósnál olesóbb lett a koszt,
elsőrendű marhabús a Pásti-utcaiban
1 kgr. 28000 K. 274**

**Gazdasági felszerelés 150 holdra ki-
adó. Vadászfegyver eladó. Eötvös-
utca 1. 275**

**Téglaskertben eladó ház jövedel-
mező gyümölcsösökkel, jutányosan. —
Létai-u. 80. sz. 276**

**Két garnitúra 8 H magánjáró esze-
lő. Wertheim-szekerény sürgősen el-
adó. Miklós-u. 13. 277**

**Lakást kap fiatal pár, Csapókert,
Jánosy-u. 67. 278**

**Egy Laubinger-féle keresztúros
rövid zongora, új eladó. 279**

**Pultméreg fehér márványból, he-
tesnek nélkülözhetetlen hagyomány-
gőgő eladó. Libándynál, Péterfia 4.
Cipészek szép bankli, keresz-
kek, szabásasztal, új kaptafák és
egyebek eladók. Cim Egyetértésnél.
Cipésztanuló fizetéssel vagy ellá-
tással felvétetik Czeglédy-u. 6. 321**

**Fűszer szakmában járta segédet
és kocist keresek. Széchenyi-u. 14.
Pénztáros kisasszony, ki könyve-
lésben is járta, felvétetik Fried-
mann és Asztalosnál, Széchenyi-u. 6.
Kerékpárt használtat, jókarban ve-
szek Széll László, Pallagpuszta. Te-
lefon 285. 145**

**Forgalmas helyen fűszerüzlet la-
kással, melléképületekkel azonnal
átadó. Cim Független Újságnál. 280**

**Jutányosan cipőjét talpaltatni
akarja, menjen Szekeres Károlyhoz,
Rákóczi-utca 54. 341**

**Wertheim szekereynt keresünk meg-
vételre Janina, Piac-utca 32. sz. Tele-
fon 520 és 525. 331**

**Takaréküzhelyek leggyorsabbtől
legdiszesebb kivitelig minden nagy-
ságban kaphatók. Fiu lakatos tanuló
nak felvétetik, Kandia-u. 15. 322**